

# LAS PROVINCIAS

## DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.



EL NUEVO GOBIERNO, PRESIDIDO POR EL GENERAL BERENGUER.—De arriba a abajo y de izquierda a derecha: José Estrada, Gracia y Justicia; Berenguer, Presidencia y Ejército; duque de Alba, Instrucción pública; Leopoldo Matos, Fomento; Manuel Argüelles, Hacienda y Economía; general Martínez, Gobernación; almirante Carvia, Marina; y marqués de Guad el Jolí, Trabajo



—Te veo malo, Simplicio.  
—Yo a ti, bueno, Comodón.  
Estás zano, rollizo...  
A mí me duele un riñón.  
—Lo pensé en seguida, al verte en tan rara posición.  
—No duermo en toda la noche, ni en la cama puedo estar.  
—Porque tú quieres, Simplicio;

te lo voy a demostrar.  
Para estar bien en la cama procura un buen cochin; esto es lo que te aconseja tu querido Comodón.  
—El mejor cochin? El Fenix, tan blando como un lizecho; puedes comprarlo en la fábrica de Cinto Amorós, 8.

### Asuntos del día

El general Berenguer ha tenido especial interés en hacer constar que el actual Gobierno es completamente ajeno a los antiguos partidos políticos, y que, por lo tanto no se hallan sujetos los elementos que lo constituyen a los mencionados partidos.

Por otra parte, los señores Estrada, Argüelles y Matos, se han apresurado a declarar que aceptaban la... sin previa consulta con nadie.

Como se ve, el señor Berenguer no quiere en estos momentos adquirir compromiso alguno político, pues dada la situación en que se encuentran los antiguos partidos, y dadas las manifestaciones de la opinión pública favorables a otras organizaciones, es prudente esperar a que se vayan concretando los deseos del país, y bien las antiguas comuniones convenientemente reformadas, u otras nuevas que nazcan más en armonía con las necesidades presentes, puedan imponerse sin influencias procedentes de las altas esferas del Poder.

El señor Cambó se propone actuar muy activamente en la vida política.

Un redactor de El Sol, que celebró ayer una entrevista con el ilustre catalanista, reproduce el siguiente diálogo:  
—Esta noche a Barcelona, ¿no? —el preguntamos al señor Cambó.

—Desde luego. Al tren, y otra vez allí.  
—En Madrid pronto de vuelta, ¿verdad?  
—Pronto, muy pronto.  
—¿Cuestiones financieras?  
—Hombre... Vaya, cuestiones políticas.  
—¿Va usted a actuar con actividad?  
—Sí, sí; con toda actividad. Los partidos están desorganizados. Mejor dicho, no hay partidos. Es necesario actuar ciudadanamente, políticamente, en seguida.  
—¿Y qué razones ha tenido para no aceptar la cartera?  
—Hombre, muchas; entre ellas, que era sinceramente que no es el momento para que yo me encastre de nada.

Una de las figuras más simpáticas del actual Ministerio, por el patriotismo que revela en la aceptación del cargo, es la del señor duque de Alba. Este ilustre prócer va a ganar siendo ministro de Instrucción pública, pues ni por su posición social y económica, ni por sus grandes prestigios de su honorabilidad, ha de encumbrarse más de lo que está.

En el actual Gobierno se le ha adjudicado el departamento de Instrucción, pero tenemos en A B C que hay el proyecto de restablecer la cartera de Estado y que a ella pasará el mencionado prócer.

Consideramos más adecuado este Ministerio para el nuevo consejero que no el que actualmente desempeña.

### Encargado para garage

apto, que haya trabajado en este empleo, se necesita. Escribir con detalles y referencias al número 6.176. ROLDOS - TIROLESSES, Pintor Sorolla, número 14, Valencia.

### El gran rotativo "A B C"

Servirá desde hoy al público valenciano su edición de Madrid en el rápido diario, y se pondrá a la venta todos los días, a las seis y media de la tarde. De este modo puede el público adquirir A B C en el mismo día de su fecha.

Además, para no alterar la costumbre de los lectores que prefieren seguir leyendo A B C por la mañana, enviaremos también como de ordinario su habitual edición de la tarde, que se pondrá a la venta como hasta ahora, a las nueve de la mañana.

Lea usted "A B C" el gran rotativo español.

### Desde hoy

todas las tardes podrá usted leer El Sol de Madrid, que enviará a Valencia su edición de la mañana.

### Importantísimo garage

situado en puesto céntrico, en marcha, con amplias cabinas, muy bien distribuidas. Se traspasa en muy buenas condiciones. Escribir al número 6.176. ROLDOS - TIROLESSES, Pintor Sorolla, número 14, Valencia.

### Valencia continúa manteniendo el reinado de la belleza



Elena Plá y Toda, la bellísima valenciana que ha triunfado en el Concurso de Madrid

Nuevamente es una valenciana la que ha merecido ser elegida Miss España, para disputar en París el título de belleza europea. Ello es para nosotros una legítima satisfacción porque se ratifica de una manera rotunda e indiscutible el concepto que de la belleza de las mujeres valencianas tuvimos siempre, y que justifica el noble orgullo con que lo proclamamos en todas las ocasiones.

Lo que sucede es, que las valencianas relucen siempre esta clase de exhibiciones, como lo patentizó hace un año la angelical Pepita Salmer al ser ajena también a la solicitud directa de semejante honor.

La alegría de la buena mujer no es para dicha. Se dirigió apresuradamente al domicilio de sus señores (Gran Vía del Marqués del Turia, 44), a los que comunicó como pudo la grata noticia. Con ello se descubrió el misterio, y a pesar de la natural resistencia de los padres de

dirección de su humilde domicilio de la calle de Cuercas, donde le sorprendió anteañoche un telegrama que decía:  
«Admilita Concurso, ruego venga.—Atlántico.»  
Atlántico es, como pueden comprender nuestros lectores, el título de la revista que ha organizado aquí en España el referido Concurso.

En Valencia se desconocían, como es natural, esos detalles, hasta que Heraldo de Madrid trajo ayer la carta de la diligente si-



Amelia, Elena y María Luisa Plá. En el centro, la Señorita España, que esta noche sale para París

Esta vez se ha repetido el hecho; también la que acaba de ser elegida Miss España, no debe a su iniciativa personal este envidiable triunfo, sino a la disculpable afectuosa solicitud de una antigua sirvienta de su casa, que precisamente le la llevó en sus brazos, produgiendo los primeros cuidados infantiles.

Esta, llevada de su admiración y cariño a su «chiqueta», creyendo que todo el mundo participaría de la justa admiración por la belleza de aquella, en un momento de cordial arrebató, se dijo: «¿Por qué no he de enviar el retrato de mi Elena para competir con las que se disputan el reinado de la belleza española?»

Y tal como lo pensó hubo de hacerlo, sin contar para nada con el beneficio de la bella y muchacha menos con el de sus señores; por lo que hubo de ocultarse, dando la

### EL GRAN PREMIO

Noticias recibidas de Barcelona hacen saber que el Comité de la Exposición Internacional de aquella capital, ha acordado por unanimidad conceder el Gran Premio a Bodegas Franco-Españolas de Logroño, por su elaboración de vinos finos de Rioja.

### Carbones Minerales Ingleses

PIDAN COTIZACIONES VENTAJOSAS APARTADO 115 ALICANTE

### TEATRO PRINCIPAL

Compañía de María Gámez

EN BREVE

ESTRENO EN ESPAÑA de la comedia en tres actos,

## La noche bruja

Original de Mario Blasco

LA SEÑORA  
**Doña Julia Carrascosa Ballester**  
DE CARRASCOSA  
Ha fallecido en el día de ayer en Buñol  
A LOS 61 AÑOS DE EDAD  
R. I. P.  
Su desconsolado esposo don Francisco Carrascosa, hija doña Julia, hijo político don Manuel Beltrán, nietas Julieta y Consuelita, hermano don Ildefonso, hermanos políticos doña Adelaida Payos, doña Adela Criado, don José Carrascosa, don Alfredo Carrascosa y doña Josefa y doña Carmen Ferrer, sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro, que se verificará esta tarde, a las seis.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA  
**Doña María Luisa de Almunia y Roca de Togores**  
DE PINIES  
que falleció el día 2 de Febrero de 1929  
R. I. P.  
Su viudo, hija, madre, hermanos, padres políticos y hermanos políticos, ruegan la asistencia a alguno de dichos actos.

D. O. M.  
Todas las misas que se celebrarán hoy en el convento de la Puridad, en la Basílica Metropolitana y en el Asilo de la Beneficencia; el 4 en la iglesia de la Compañía (Padres Jesuitas) y en la parroquia de San Nicolás y el 6 en la iglesia de Padres Carmelitas, serán en sufragio del alma de  
LA EXCELENTISIMA SEÑORA  
**Doña Clara Galiana y García**  
Condesa de Noroña  
que falleció el 1.º de Febrero de 1928  
R. I. P.  
Sus hermanos políticos y sobrinos agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

+  
D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana 2 en los parroquiales de San Nicolás, San Bartolomé, Santos Juanes y en las iglesias de la Encarnación, Piedad y Milagro, y el día 3, en la de los Padres Capafios, Pie de la Cruz, y este día y las de los días 6, 7, 9, 10, 13 y 14, en la de la Compañía, serán en sufragio del alma de

**Doña Mercedes Prefaci Bartual**  
en cumplimiento del primer mes de su fallecimiento

R. I. P.

Sus hermanos, hermanos políticos y sobrinos agradecerán a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos.

+  
LA SEÑORA

**Doña María Salvá Giménez**  
DE AMAT  
que falleció el 19 Febrero 1915  
R. I. P.

Hay concedidas indulgencias.

vienta, descubriéndose con ella la grata nueva.

Entonces conocimos el nombre de los progenitores de la que había de representar en París a la mujer española. Era hija de un estimado amigo nuestro, el conocido y simpático escritor y abogado valenciano don Vicente Plá Mompó, que uno a su proverbial modestia, agradabilísimo trato y gran cultura, y de la distinguida señora doña Elena Toda Nuño de la Rosa, hija de un ilustre magistrado del Supremo, que si no nació en Valencia, aquí tiene sus amores y bajo este cielo ha pasado la mayor parte de su existencia.

Gratamente sorprendidos al conocer esta noticia y satisfechos como valencianos por el nuevo triunfo que en la sección teatral del periódico destacamos, fuimos a visitar anoche al señor Plá Mompó, no sólo para felicitarle por el justísimo galardón de su bella hija, sino para recibir alguna otra noticia que interesar pudiera a nuestros lectores.

El señor Plá nos recibió en su elegante despacho-biblioteca, donde le acompañaban numerosos amigos y periodistas, y nos manifestó con la sinceridad que le caracteriza, que no podía negar la íntima satisfacción que le había producido el triunfo de su hija.

Mientras a todos se nos invitaba con espléndido, logramos de la bellísima María Luisa, la hermana pequeña—15 años—de la nueva Reina, unos detalles interesantes acerca de su hermana. Nos dijo que contaba Elena 17 años, que como ella se había educado en las Teresianas, que era muy aficionada a la literatura y a los deportes, como lo demuestra el hecho de figurar como socia del Valencia F. C. desde hace varios años, siendo muy aficionada al fútbol.

Le agrada mucho el cine, pero no es partidaria del baile, hasta el punto de no haberlo practicado nunca.

El señor Plá Mompó nos manifestó también que había conferenciado con su señora e hijas, pues a las nueve recibió un telegrama urgente, que decía:

«Elenita, la égida Miss España. Llámanos conferencia después de las nueve Circulo Bellas Artes.»

Su señora le comunicó que esta noche saldrían para París, donde se alojaban, según los organizadores habían dispuesto, en el Quai D'Orsay, bajo los celosos cuidados de la modista Brigida Bedós, que las acompañará a todas partes, visitando a su gusto a Miss España. También se hospedará en dicho hotel el representante de *Atlántico*, Ives Gaudin.

Como curiosidad, copiamos a continuación con la misma ortografía que en el original, la ingeniosa carta de la solicitada sirvienta, que en el hogar de los señores Plá Mompó es casi una institución:

«Muy Sres. míos. Sin que lo sepan ni sepan, me permito acompañar el retrato de la misma posesión a V. pueden aspirar al concurso con buedo para la elección de mis España en el año actual.

Tiene respectivamente 18 años es una señorita de distinguida familia servicios. Encaso que a V. no le ruego me de debeba la fotografía y me conteste lo mas pronto posible a esta su casa.

Rosa Barbé Goda.»

(Aquí las señoras.)

Con la mayor efusión rendimos el homenaje de nuestra pleitesía a la dignísima representante y a la mujer valenciana, por segunda vez confirmada como Reina de la belleza española, y hacemos extensivas nuestras efusiones y nuestros plácemes al querido amigo, el culto escritor señor Plá Mompó y señora, y a la ciudad de Valencia, que tiene por suyo el triunfo resonante que acaba de merecer.

**DE ALEMANIA**  
(NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Riera.  
Precio: DOS pesetas.  
Depósito, en la Administración de este periódico.

—El presidente de «Lo Ral-Pe» ha llevado a cabo determina las gestiones cerca del Circulo de Bellas Artes, con objeto de conseguir que los actos que esta entidad pensaba realizar para conmemorar el año de Mistral, el gran poeta de Provenza, formaran parte del programa que está elaborando el Comité nombrado al efecto y que ahora llevarán a cabo ambas entidades.

Desearo este Circulo de Bellas Artes que dicha conmemoración alcance el mayor esplendor posible, ha ofrecido su colaboración para un plan de gran importancia cuya realización se anuncia para más adelante. En virtud de esta razón, ha sido suspendido el acto de recepción y exposición bibliográfica que se había anunciado para esta semana.

—El Ateneo Regional celebrará baile familiar, mañana, de cuatro tarde a ocho noche.

—Se ha puesto a la venta el número 186 de la interesante revista *La Semana Gráfica*.

Una portada en tricromía «Flor de España», por Covas; páginas en zóchic con el retrato del nuevo presidente del Consejo, y fotos de los actos políticos que han precedido a la formación del nuevo Gobierno; el paso por Valencia del nuevo ministro de la Gobernación general Marzó; dos páginas con las bellezas europeas que concurrirán al concurso de Río Janeiro; el homenaje a «El alcalde de Zalamea», en Zalamea; la boda de una hija de Sánchez Guerra; banquete al marqués de Sotelo, y entrega de reales despachos en el cuartel de Victoria Eugenia, etcétera, etc., componen con las secciones de ajedrez, modas, varcos, novela y página infantil el último número de *La Semana Gráfica*, digno por todos conceptos de ser adquirido.

De venta en todos los kioscos, al precio de 30 céntimos.

—Probad las mermeladas Plaja, melocotón y albaricoque.—Bote de 450 gramos, pesetas 1'25.

—El Circulo Instructivo Unión Musical celebrará grandes bailes familiares los días 1 y 2 del próximo febrero, de diez a una de la madrugada.

Quedan invitados los señores socios y familias.

—ESTRENTAMIENTO.—Se corrigió tomando después de cenar dos o tres laxolentejas. Caja de 50 lentejas, una peseta.—Farmacia de la Morera, abierta todas las noches; Barcas, 13 (frente al Banco España).

—La Ordenación de Pagos ha equivocado las cifras de las nóminas de maestros de los partidos de Alberique, Chiva, Liria y Carlet, habiéndose devuelto los libramientos a Madrid para su rectificación.

—En el expreso de Madrid regresó el doctor Gimeno Márquez.

—Hoy sábado, a las seis de la tarde, en el Ateneo Mercantil, y en el salón de la planta baja recayente a la calle de Morafin, tendrá lugar la apertura de una Exposición de cerámica en relieve metálico, cuyos trabajos son debidos a la labor realizada por la aventajada discípula de nuestra Escuela de Bellas Artes de San Carlos doña Joaquina de León.

—Ha quedado constituida la junta de gobierno de la Sociedad Odontológica Valenciana en la siguiente forma:

Presidente, don Eduardo Brotons Bonet; vicepresidente, don Carlos Vernich Gomis; tesorero, don Pedro Edo Pastor; vocal contador, don Luis Lafora García; secretario, don Jesús Mañes Pérez.

—Telegramas detenidos:

Vellver; Micó; González Sánchez; Selección; Señor José, calle San Pedro, 62, taberna; Aguilari, Castelar, 16; Selección.

**Mortuoria**

En Buñol, donde residía, falleció ayer, causando su muerte sincero duelo, la virtuosa señora doña Julia Carrascosa Ballester de Carrascosa, ante cuyo nombre, querido y respetado por todos, rindiéndose siempre voluntades y consideraciones. Llevó siempre el calor de su corazón a cuantos lo necesitaban; fué su espíritu manantial inagotable de bondades, que indudablemente harán perdurable el recuerdo de la respetable señora. Las lágrimas de posadumbre que por su tránsito eterno se derramarán en estos instantes, igualarán sin duda a las muchas que supio enjugar el ejercicio de sus nobles, caritativos sentimientos. Impresionados también nosotros por la triste noticia, unimos nuestro dolor al que experimentarán cuantos concieron y trataron a la finada, y al muy hondo de su apenadísimo esposo nuestro querido amigo don Francisco Carrascosa, excelente hija doña Julia, hijo político don Manuel Beltrán, nietas, hermano don Hedefonso, hermanos políticos y sobrinos. Con ellos elevamos al cielo plegarias por el descanso de la finada, que seguramente habrá sido premiada con la bienaventuranza eterna.

**Militares**

En la orden general de ayer se publicó el siguiente telegrama, que el ministro de Ejército remitió al capitán general de la región:

«Al encargarme de la jefatura Gobierno y de la cartera del Ministerio Ejército, es mi primer deseo en relación este último cargo hacerles saber que contando con certeza absoluta con la bien probada lealtad, disciplina y elevado espíritu del elemento todo mi esfuerzo se manifiesta en una completa paz espiritual indispensable para la eficacia de los despachos afrontar serenamente el todo género de asuntos y garantías de estudio los problemas de la organización y material. Para todo ello cuento con la valiosa cooperación de V. E. a quien con el mayor afecto saludo, así como a todo el personal a sus órdenes.»

—El capitán general de la región ha dispuesto que la jura de banderas de los reclutas últimamente incorporados se celebre mañana, a las once horas, en los cuarteles respectivos, vistiendo traje de diario. Los reclutas de la tercera Comandancia de Intendencia la jurarán en el regimiento de Infantería de Mallorca número 13, los del segundo grupo de Sanidad militar en el de Guadalajara y los del Depósito de caballos sementales en el regimiento cazadores de Victoria Eugenia 22 de Caballería.

En esta guarnición presidirá el general gobernador dicho acto en el regimiento de Infantería Mallorca número 13; en el de Guadalajara, el general de la primera brigada de la quinta división don Benito Martín González; en el de Victoria Eugenia, el general de la novena brigada de Caballería don Isidro Bilbao; en el quinto regimiento de Zapadores, el general inspector de los servicios de Ingenieros don Manuel López de Roda; en el regimiento de Artillería ligera número 3, el coronel de dicha arma don Francisco García Oltra, y por último, los inspectores de Sanidad militar e Intendencia de la región, lo presidirán a los del segundo grupo de Sanidad militar y tercera Comandancia de Intendencia, en los cuarteles asignados para dicho acto.

**DE TERMINO EN LA CAPITAL**

De 2.500 pesetas:

Santa Catalina, mártir, y San Agustín, Obispo.

**DE TERMINO DE FUERA DE LA CAPITAL**

De 2.250 pesetas:

Nuestra Señora de la Asunción, de Albaida; San Bartolomé, de Jévea; San Miguel Arcángel, de Enguera.

**DE ASCENSO**

De 2.000 pesetas:

San Pedro, Apóstol, de Albalat de la Ribera; San Juan Bautista, de Aleira; Purísima Concepción, de Anna; Nuestra Señora del Don, de Alfafar; Santa María, de Bañeres; San Juan Bautista, de Benetusa; Natividad de Nuestra Señora, de Beniloba; San Miguel Arcángel, de Burjasot; San Miguel Arcángel, de Catarroja; Nuestra Señora de la Salud, de Chirivella; San Miguel, de Gata de Gorgos; Natividad de Nuestra Señora, de Llosa de Ranes; Santos Juanes, de Meliana; San Pedro, Apóstol, de Mogenet; Santa Catalina, Mártir, de Teñada; Natividad de Nuestra Señora, de Villahermosa del Río; Santa María del Mar, de Villanueva del Grao; Santos Reyes, de Yátova.

**DE ENTRADA**

De 1.900 pesetas:

San Vicente Ferrer, de Adsubia; Santiago, de Alborache; San Onofre, de Alcedia de Crespins; Desposorios de Nuestra Señora, de Barcheta; San Juan, Evangelista, de Benifairó de Valldigna; San Cristóbal, de Benirrama; San Francisco de Paula, de Bolbaite; Nuestra Señora de los Angeles, de Corles de Pallás; Nuestra Señora de los Angeles, de Chera; Asunción de Nuestra Señora, de Guadalest; San Lorenzo, Mártir, de Masafar; San Jaime, Apóstol, de Montañeros; Nuestra Señora de la Encarnación, de Naquera; Nuestra Señora de los Angeles, de Ráfol de Salem.

**PRUDENCIO**  
Arzobispo de Valencia

**Hace 50 años**  
1.º de Febrero de 1880.

**Noticias de Madrid**

Según telegrama del capitán general de Cataluña, recibido hoy en el Ministerio de la Guerra, dicha autoridad afirma que no tiene importancia de ninguna especie el gozista descubierto en aquella ciudad.

—Ayer, a las tres de la tarde, fué pasado por las armas, en el inmediato pueblo de Vicálvaro, el asistente Francisco Lahoz, convicto capitán de haber dado muerte al capitán don Máximo Rojo. Previamente a su ejecución el regimiento y una sección de cada uno de los cuerpos del arma del distrito,

# Cartelera de espectáculos

**TEATRO PRINCIPAL**  
Compañía de comedias de **MARIA GAMEZ**  
Hoy sábado A las 10 noche  
Debut de la compañía  
con la comedia de Jacinto Benavente  
**Pepa Doncel**  
Mañana domingo, a las 6 tarde y 10 noche, «MARIA VICTORIA».

**APOLO**  
Hoy sábado  
A las 6 tarde y 10 15 noche  
CINE: Estreno de la película  
**Cupido en bicicleta**  
Interpretada por el gracioso **Sammy Cohen** y «arizotas»  
Éxito inmenso del célebre artista

**Paco Sanz**  
Don Liborio  
y los autómatas más originales.  
Nuevos diálogos de actualidad  
**Todas las Butacas a 2 PESETA.**  
Mañana domingo, tres funciones.

**LIRICO**  
Hoy sábado  
Selecto programa  
A las 5 tarde y 9 45 noche  
**PASIONES DEL HAMPA**  
Superproducción Fox, por Virginia Valli y George Meeker.  
NOTICARIO FOX

**Estrellas dichosas**  
La exaltación del amor puro y honrado. Film Titan Fox, por los grandes amantes de la pantalla Janet Gaynor y Charles Farrell.

**El pez que vuela**  
graciosa comedia en 2 partes  
Lunes próximo, extraordinario estreno:  
**El suceso de anoche**  
Protagonista, Nicandro Villalta.

**CINEMA SUIZO**  
Hoy, sesiones a las 4 30 tarde y 9 30 noche.  
Una comedia, en dos partes.  
**La castigadora**  
Graciosa comedia por Charles Murrall y Loisa Fazenda.

**La ruta de Singapore**  
Por el artista predilecto del público, Ramón Navarro, y Joan Crawford, N. P. U. de la Metro Goldwyn.  
Una comedia, en dos partes.  
Lunes: Grandioso programa.  
**EL TEATRO ELIESTRO**, por Laura La Plante  
**EL DESIERTO DE LA SED**, por John Gilbert

**Vida extranjera**  
Londres.—Los periódicos ingleses dan hoy cuenta de nuevos atentados de que ha sido objeto la propiedad en Irlanda.  
La situación de aquella isla es cada vez más grave.

**Notas valencianas**  
La polémica suscitada hace tiempo entre don Amalio Gimeno, catedrático de nuestra Facultad, y el médico francés doctor Débal, con motivo de la conferencia dada por dicho doctor en el Instituto Médico Valenciano sobre la curación de las intermitentes por las inyecciones de ácido fólico, ha quedado resuelta, tras dictamen emitido por el Instituto Médico, en favor del doctor Gimeno, y por ello felicitamos cordialmente al catedrático de nuestra Universidad.

**Noticias teatrales**  
**TEATRO RUZAFÁ.**—*El Romeral*.—Ayer, segunda representación de esta preciosa zarzuela lírica en dos actos, se confirmó más el éxito que obtuvo la noche del estreno, repitiéndose igualmente todos los números que llenaba anoche el teatro.  
Mañana domingo se representarán tres funciones, como de costumbre: en la función de las 3 30 de la tarde, se representará «Motetes y bulerías», y a las 6 de la tarde, «El Romeral», y a las 10 de la noche, «El Romeral» y «Las carifiosas».  
«Para facilidad del público, hoy se despacha en la contaduría del teatro localidades para estas funciones.»  
—Ayer, a las tres de la tarde, fué pasado por las armas, en el inmediato pueblo de Vicálvaro, el asistente Francisco Lahoz, convicto capitán de haber dado muerte al capitán don Máximo Rojo. Previamente a su ejecución el regimiento y una sección de cada uno de los cuerpos del arma del distrito,

**ESLAVA**  
Compañía MARTI-PIERRA  
Hoy, a las 6 tarde  
**EL ALFILER**  
A las 10 noche  
**EL TIO MORRIS**  
Martes 4: ESTRENO  
**Para íes el mundo**  
3 actos ARNICHES  
Grandioso éxito en el Teatro Lara, de Madrid

**OLYMPIA COLISEUM**  
Hoy sábado  
Programa  
**La patrulla de la frontera**  
Asunto americano por R. Cayena  
MAGAZINE METRO  
La revista mejor informada

¡¡Grandioso éxito!!  
**LA SENDA DEL 98**  
Producción METRO GOLDWYN  
MAYER: DOLORES DEL RIO, RALPH FORBES, KARL DANE, TULLY MARSHALL

Miércoles 5 de Febrero: Inauguración del cine sonoro. Estreno:  
**EL ARCA DE NOÉ**  
La más grande película «sonora», interpretada por Dolores Costello y Geo. G.'Brien

**Gran Teatro**  
(Hay calefacción central)  
Hoy, 4 30 tarde y 9 30 noche  
Éxito de la comedia americana, **LA RUTA DE UNA MUJER**, por Margarita Livingstone.

Éxito del asunto cómico, **CONQUISTA DE FLORIDOR**.  
Éxito de la información **ACTUALIDADES GAUMONT**  
Gran suceso UFA en

**ASFALTO**  
Gustav Froelich, Betty Amann  
Lunes: Otro gran acontecimiento, **El ayudante del Zar**  
De una emotividad sin precedentes. Carmen Boni e Ivan Musjoukine

**CONDAL**  
4 30 y 9 — Butaca, 0'40  
1.º LA ESCLAVA DE LUJO, por Irene Kich.  
2.º LA MODERNA DUBARRY, por María Corda.  
3.º **La novela de un moujik** por Lon Chaney.  
4.º Revista.

**La Peluquería para Señoras de la Perfumería Ibáñez**  
ha hecho grandes reformas, ampliándola al entresuelo y dando entrada por la misma perfumería, con gabinetes unipersonales de gran lujo. Personal competente y suficiente para ejecutar con rapidez y no hacer esperar. Durante el presente mes se obsequiará con un frasco de extracto de una peseta a cada señora, aunque el servicio sólo sea de 0'75.  
Teléfono 11 881 — San Vicente, 133 — On parle français

compañía de autómatas, en la que figura el popular Don Liborio, con nuevos diálogos de actualidad.  
Mañana domingo, tres funciones.

**“Las Provincias” se vende**

**EN MADRID**  
Calle de Alcalá, kiosco de las Castravas y kiosco de El Imparcial, Kiosco de la calle de Alcalá, 22.

**EN ZARAGOZA**  
Establecimiento de Julián Franco, Cineglo, 1.

**EN BARCELONA**  
Kiosco Eldorado, plaza Cataluña, frente al teatro Eldorado.  
Kiosco Tallers, Rambla, frente calle Tallers.  
Kiosco Carmen, Rambla, frente calle Carmen.  
Kiosco Nuevo, Rambla, frente a teatro Liceo.

**EN SEVILLA**  
Antonio Bermudo, Sierpes (esquina a Jovellanos).

**Teatro Ruzafa**  
Hoy, a las 9 45 de la noche  
Grandioso programa  
La graciosa revista de espectáculo y visualidad, de éxito,  
**Las carifiosas**  
Tercera representación de la joya lírica en dos actos,  
**El Romeral**

Mañana domingo se representarán tres funciones, a las 3 30 y 6 de la tarde y a las 10 de la noche, con variados programas.

Hoy sábado  
Grandioso programa  
A las 4 30 tarde y 9 noche  
**REVISTA PARAMOUNT**  
**EL CACIQUE**  
divertida comedia por CHARLES MURRAY.

¡¡GRAN ÉXITO!!  
**EL PIEL ROJA**  
extraordinaria producción PARAMOUNT, en tinte color, por RICHARD DIX.  
UNA COMICA EN DOS PARTES

Lunes próximo: COLLEEN MOORE en la deliciosa comedia GRAN LUXOR VERDAGUER  
**Sed de amar**

**Salón Casa de los Obreros**  
Caballeros, 27 Teléfono 12-2-65  
Compañía de comedias  
Dirigida por **FRANCISCO COMES**  
Primera actriz: **ANITA CARUANA**

Función para mañana domingo 2 de Febrero de 1930  
A las 3 30 y 6 30 tarde  
La comedia en tres actos de los hermanos Quintero,

**PIPIOLA**  
Patronato  
LANDERER, 7  
Teléfono 11.443  
Domingo 2 de Febrero de 1930

Temporada de zarzuela  
Compañía dirigida por el primer actor VICENTE RUBIO, en la que figura la triple cómica NIEVES ALBA y el tenor cómico EMILIO BARO

1.º La opereta en tres cuadros,  
**Molinos de viento**  
Debut de la triple Pilar Navarro; Grandioso éxito! Nutridos coros.  
2.º La zarzuela en un acto, de los Hermanos Quintero,  
**La patria chica**  
Sesiones: a las 3 30 y 6 30 tarde.

**Nuevos Cuentos Maravillosos**  
Por T. LLORENTE FALCO  
Ilustraciones de J. Torra  
Precio: 5 pesetas  
Véndese en las oficinas de este periódico

**Espectáculos**  
PRINCIPAL.—A las 10 noche: Debut de la compañía de comedia de María Gamez.—Pepa Doncel.  
RUZAFÁ.—A las 9 45 noche: Las carifiosas; El Romeral.  
APOLO.—A las 6 tarde y 10 15 noche: Cine y Paco Sanz.  
ESLAVA.—A las 6 tarde: El alfiler.—A las 10 noche: El tío Morris.  
AMERICAN CIRQUE.—A las 6 15 tarde y 10 15 noche: Sesiones de circo.—Ramper.  
OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5 30 tarde y 9 45 noche.  
LIRICO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9 45 noche.  
GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4 30 tarde y 9 30 noche.  
COLISEUM.—Sesiones de cine a las 4 30 tarde y 9 30 noche.  
SUIZO.—Sesiones de cine a las 4 45 tarde y 9 30 noche.  
CONDAL.—Sesiones de cine de 4 30 tarde a una noche.

# El duque de Alba, ministro de Instrucción pública

Don Jacobo Fitz-James Stuart y Falco, décimo duque de Berwick y XVII de Alba, nació en Madrid el 17 de Octubre de 1878, siendo hijo de don Carlos Fitz-James Stuart y Portocarrero y de doña María del Rosario Falco y Osorio, condesa de Siruela, de la ilustre casa de Fernán Núñez.

En 1902, por muerte de su padre, ocurrida en Nueva York cuando realizaba uno de sus frecuentes viajes, sucedió en el actual duque, que entonces usaba el ducado de Hússcar, como título, la herencia de su casa y la honrosa carga de sus antecedentes gloriosos, que ha sabido llevar en todo momento con dignidad suma.

El 7 de Octubre de 1920 casó con doña María del Rosario de Silva y Gurtubay, marquesa de San Vicente del Barco, heredera de los títulos de la casa de Híjar y de Aliaga. De este matrimonio ha nacido una hija, hermosa criatura, que lleva el nombre, tradicional en la familia, de Cayelana.

Poseedor de varios Estados y gran fortuna, pudo haberse consagrado como otros muchos al simple goce de la vida; pero lejos de ello, quiso siempre hacerse digno de sus antepasados por su esfuerzo personal, prestando servicios útiles a sus conciudadanos y a su Patria.

Amigo de artistas y literatos, que en las fiestas del Palacio de Liria tuvieron siempre puesto, mostró sus sentimientos artísticos, procurando favorecer toda manifestación de arte. En este aspecto contribuyó notablemente a la realización de la Exposición de pintura francesa en Madrid y a la de pintura española en París, a la de arte español en Londres, etc.

Viajero infatigable, pasa largas temporadas en Francia, Suiza o Inglaterra, y ha recorrido muchos países lejanos, como África y el Oriente. Sus aficiones de cazador le llevaron al África y a Rusia, tomando parte en grandes cacerías de las que en el Palacio de Liria se conservan ejemplares magníficos.

Enamorado desde muy joven de los estudios históricos, a ellos ha consagrado, desde hace mucho tiempo, preferente atención. Quizás heredara estos gustos, ampliados por la constancia y la suficiente preparación, de su inolvidable madre, que fue la primera en publicar, con la colaboración valiosa del bibliotecario de la casa, señor Paz y Meliá, de tan grata memoria, interesantes documentos, anotados y comentados, de los que figuraban en los archivos del Palacio, y que estaban provistos de indiscutible interés histórico.

El duque de Alba, lleno de amor por estos trabajos, continuó la labor emprendida, y en su deseo de sacar a luz los luminosos tesoros históricos de su casa, publicó varias obras relativas a algunos de sus antepasados.

Uno de estos trabajos, de gran valor documental, es el que acometió en su discurso de ingreso en la Academia de la Historia—1927—, consagrado a reivindicar la figura del gran duque de Alba, para deshacer la leyenda negra que en torno de ella habíase intentado crear, cosa explicable teniendo en cuenta que en aquel entonces era España la primera potencia del mundo, y que por eso se la combatía en todas partes y con toda clase de armas.

Además de este discurso, de gran valor histórico, cuenta el duque de Alba entre sus obras mejores los trabajos titulados «El mariscal de Berwick (bosquejo histórico)», «Contribución al estudio del tercer duque de Alba», «Correspondencia de Gutierre Gómez de Fuensalida, embajador en Alemania, Flandes e Inglaterra», «Noticias históricas y genealógicas de los Estados de Monjío y Teba, según los documentos de sus archivos», el «Catálogo de la colección de pinturas del Palacio de Liria», la magnífica edición de la llamada «Biblia de la casa de Alba», etcétera, etc.

Poseedor del título de conde de Lemos, quiso asociarse dignamente a la conmemoración del tercer centenario de la publicación del «Quijote», y entregó a la Academia Española de la Lengua cien mil pesetas para la fundación de un premio que anualmente conmemora la aparición del libro inmortal. A este rasgo, dedicado a exaltar la memoria de Cervantes y del que fue su protector y amigo el conde de Lemos, correspondió la Academia de la Lengua nombrando al duque de Alba académico honorario.

Como presidente del Comité Hispánico, ha realizado una meritoria e interesantísima labor, recordándose, entre otras aportaciones valiosas, su gestión para que disertase en Madrid mister Carter, el descubridor de la tumba de Tutankhamon.

Entre los títulos y dignidades que posee, además de los ducados de Alba y de Berwick, figuran los siguientes: varias grandezas de España, entre ellas las de los ducados de Liria, Jérica, Hússcar, Arjona y Montoro; gran conde de Navarra; conde-duque de Olivares, con grandezas; marqués

# Ministros de Marina El contralmirante don Salvador Carvia Caravaca

Estamos en un período de cábalas e interpretaciones alrededor de la última crisis y de la formación del nuevo Ministerio. Comentando LAS PROVINCIAS en sus «Asuntos del día», el hecho de que el conde de la Mortera no forme parte del Gobierno, por ahora, lo atribuía a que la cartera de Fomento, que se le adjudicaba, no entra en la materia objeto de sus estudios y predilecta preparación, rasgo plausible que por sí solo acredita la seriedad de un hombre público. Estamos conformes con el comentario.

No basta para ser buen ministro seguir el consejo de Médicis cuando decía que era suficiente para ello saber vestir bien y hablar muy poco... Hay que buscar, además de la aptitud genérica, la preparación especial para cada cargo.

Y en este sentido, el nombramiento del general Carvia como ministro de Marina, es un positivo acierto, como lo fue el de su antecesor don Mateo García de los Reyes.

Ambos sin historial ni filiación política, aunque figuraban por su edad en los últimos lugares del generalato de la Armada, gozan de un prestigio técnico en la Marina que les coloca a la cabeza del escalafón, bajo este punto de vista.

Tampoco se ha incurrido esta vez en el funesto sistema de otorgar la cartera de Marina a un amigo fiel o a un contentillo asiduo del jefe político, pero sin ninguna especialización en la materia. Sistema que parecía del patrimonio exclusivo de nuestras costumbres y que sin embargo no lo era.

Precisamente estos días acabamos de leer un interesante libro del almirante Darligo du Pournet, cuyo nombre tanto sonó en los años de la Gran Guerra. Cuenta el antiguo comandante en jefe de la Flota francesa, la impresión que le produjo el ministro de Marina de su país que ocupaba el cargo al sobrevenir la guerra. Lo conoció en Bicerna con ocasión de las maniobras navales de la primavera de 1914, fue aquí literalmente traducidas, unas palabras del ministro francés:

«Al constituirse el Ministerio, me llamó por teléfono el presidente, y me dijo: —¿Quiere usted ser ministro de Marina? —Eso es imposible, contesté, yo no conozco la navegación alguna vez en una pequeña embarcación atravesando el estuario de Thau, para visitar a mis enfermos! —Aceptad, replicó mi jefe, lo exige el interés del partido! —Y desde el momento en que el interés del partido lo exigía, no podía rehusar, y acepté.»

«Pocos días después—sigue escribiendo el almirante Darligo—nos hallábamos en la terraza de la Residencia, en Bicerna, contemplando el espléndido panorama que se divisaba: el lago, el canal que lo une con el Mediterráneo, la escuadra fundada, y las defensas terrestres de la plaza. También estaba presente la hija del ministro, que con él asistía a las maniobras. —¿De manera, almirante, que el lago se halla a esta parte?—preguntó el ministro.

—No, señor ministro, este es el canal que conduce al mar.

—¡Mirad, almirante, un torpedero que sale!

—Perdón, señor ministro, es un submarino que entra.

Un instante de silencio, y el diálogo continúa: —¿De modo que el mar está allá abajo, y Bicerna en el fondo?

# En la Asociación Valenciana de Caridad

SE CELEBRA LA SESION ANUAL Y SE REELIGE A LA MITAD DE LA JUNTA DIRECTIVA CENTRAL QUE CESABA

Como reglamentariamente dispusieron los Estatutos, y previamente se había anunciado, ayer tarde se reunió la junta directiva central de la Asociación Valenciana de Caridad para celebrar la sesión anual, en la que la comisión ejecutiva que administra y dirige los destinos de la citada benéfica institución, tenía que rendirle cuentas e imponerle de la marcha de la misma.

Además, por corresponderle reglamentariamente en la sesión que nos ocupa, había que renovar la mitad de la junta.

Presidió el señor secretario del Gobierno civil don Félix Peiro, que ostentaba la representación de la primera autoridad civil de la provincia, que sentó a ambos lados a los demás representantes de las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, y con la asistencia de los señores don Antonio Beltrán Ferrando, don Jesús García Martínez, don Isidro Castejón, marqués de Fuerte Gollano, señor barón de San Petriello, don José Lajara Belda, don Alfonso Nuñez de Haro, don Ramón Velasco Pajarás, don Francisco Bosca, don Pedro Sister, don Jacobo Rovira, don Rafael Janini, don Miguel de Castells, don Luis Oliag Miranda, don Manuel Sigüenza, señor marqués de González de Quirós, don Juan García, don Ginés Moncada, don Juan Bautista Ibáñez Carles, don Mariano Santas, don Carlos López Moreno, don Juan Llorca, don Rafael Martínez Sabater, don José Baizauli Ramón, don José Tomás y López Trigo, don José María Marzal Pavía, don Eduardo Martínez Lechón, don Julio Jiménez, don Miguel García Sanz, don Juan Aragonés Carst, don Fernando Tréner, don Eduardo Lagarza Ballester, don Alejandro García Brustenga, don Raimundo Gaspar y don Juan Peris Almenar.

Una vez que fue aprobada el acta de la anterior, el secretario señor Almunia dió lectura a la Memoria anual, trabajo en el que se detalla la labor de la comisión ejecutiva, y que está avalorado por varios estados, en que con gran minuciosidad se expone el número de raciones repartidas, coste de las mismas, diversos servicios prestados, cambios invertidos, artículos comprados, donativos recibidos, etcétera, etc.

También se detallan los trabajos realizados por la delegación gubernativa para la represión de la mendicidad callejera, a cargo, como es sabido, de la Asociación Valenciana de Caridad.

A continuación el contador de la Casa leyó el balance-inventario, que si no arroja unos totales de una prosperidad grande, pone de manifiesto que Valencia sigue apoyando a esta institución, que la honra, y que la administración escrupulosa que se lleva es la que corresponde, tratándose de un presupuesto eventual nutrido de pequeños donativos.

El balance, que quedó sobre la mesa para su examen, fué aprobado.

Después, cuando la presidencia propuso la suspensión de la sesión para proceder a la confección de la candidatura con los señores que tenían que sustituir a los señores Vinals, Almunia, Paredes y Martínez Martí, presidente, secretario, vicesororero y vicecontador, respectivamente, y a los representantes de los cinco distritos de mayor población (Hospital, Misericordia, Mu-

# HERNIADOS (quebrados)

Ha llegado la hora de que cesen vuestros sufrimientos y vuestras angustias. De hoy más, la hernia (quebradura) no constituirá un constante peligro de muerte por extrangulación, ni una imposibilidad física para el trabajo, ni mucho menos, una horrible pesadilla.

Una oportunidad para todos los herniados, hombres, mujeres y niños

LEED Y GRABAD EN VUESTRA MENTE

El eminente ortopédico de Barcelona, señor LAZARO, técnico especializado largos años en el tratamiento racional y científico de las hernias, con profundos estudios y gran práctica en la construcción y adaptación de APARATOS ULTRAMODERNOS, capaces de contener y adaptarse y constantemente todas aquellas hernias voluminosas y crónicas, consideradas como incurables, y capaces de CURAR PRONTO y RADICALMENTE todas aquellas hernias posiblemente curables. OFRECE hoy a todos los herniados, ricos y pobres, su maravilloso aparato herniario VIDA, ideal de los ideales, el más moderno, el más científico, el más cómodo, sin peso, sin presiones molestas, sin tirantes engorrosos, rápida y fácilmente adaptable, y sobre todo

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS pues como garantía de sus magníficos y positivos resultados, y para mayor facilidad de aquellos herniados de modesta posición, el señor LAZARO aplicará sus aparatos VIDA, concediendo

GRANDES PLAZOS PARA PAGARLOS El aparato ideal VIDA, por sus precios reducidos, DESDE 50 PESETAS, y por sus facilidades de pago, llevará a todos los hogares donde reina la inquietud y el infortunio la alegría del vivir y la tranquilidad de sus familiares. Así, pues, acudid todos los que padecéis hernia, uséis o no aparato, y todos los operados que queráis aseguráros contra la fatal y casi siempre inevitable reproducción, a consultar al señor LAZARO, que recibirá en

VALENCIA: Únicamente el miércoles 5 de Febrero, en el Hotel Regina, Lauria, 6; en VILLARREAL: El martes 4 de Febrero, en el Hotel España; en ALCIRA: El jueves 6 de Febrero, en el Hotel Colón; en JATIVA: El viernes 7 de Febrero, en el Hotel Españolito; y en ALICANTE: El sábado 8 de Febrero, en el Palace Hotel.

NOTA.—Especialidad en fajos abdominales para señoras y cinturones para caballeros, DESDE 25 PESETAS.

Despacho: Marqués del Duero, 102, BARCELONA.



**American Cirque**  
TELEFONO 13.280  
Hoy sábado 1.º Febrero  
A las 6'15 y 10'15  
Perfútmto día de toda la  
Compañía con  
**RAMPER**  
— Y —  
**D'ANSEMI**  
— Y —  
**HERMANOS DIAZ**

seo, Vega y Ruzafa), pidió la palabra el diputado provincial señor Bosca Puig, quien después de elogiar la Memoria y mostrarse conforme con la lectura del balance, felicitando a los autores de dichos trabajos, solicitó un voto de gracias para ellos, así como para el resto de la comisión ejecutiva, y propuso que éste se extendiera, en el sentido de que fueran reelegidos los señores que reglamentariamente tenían que cesar, a cuya petición se adhirió el presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana, señor Jiménez Jordá, manifestando que creía innecesario que se procediese a la elección, puesto que creía estaba en el ánimo de todos los presentes el que continuara la misma junta.

La presidencia dijo que desde luego pensaba proponer el voto de gracias para los señores que cesaban, por estimar que éstos se habían hecho acreedores a él, pero que, habiéndose adelantado a la petición los señores antes expresados,



# BRAGUEROS - FAJAS ORTOPEDIA CLAUSOLLES San Vicente, 6

108 LOS AMORES DE UN CADETE

ros, exigente éstos que les instruya en el manejo de las piezas cogidas, para disparar sobre las líneas españolas! Y lo que sigue debió haberlo contado en sus Anales Tácito, el único historiador digno de la inmortal hazaña de Flomesta. Flomesta rechazó lo propuesto por los moros, y se arrancó los vendajes, para acabar pronto con la vida... ¡El es nuestro caudillo, nuestro guía!...

Y la tragedia de Monte Abarrán revivió en aquellos instantes, y en su horror excelsa, en aquellas almas, a las puertas de la vida las unas, y ya nel mezo del camin, o un poco más del mezo, las otras.

Mas todavía quedaba mucho que ver; y Manrique y Benamor no quisieron ni perdonar el menor detalle, y entraron en los magníficos laboratorios para los alumnos de segundo, de tercero y de cuarto año, visitados hacía muy poco por un sabio alemán, y en los de las pólvoras y los explosivos; y en uno de los laboratorios, y en una lápida de mármol blanco leyeron esto: «Al general don Juan Manuel Munárriz, primer artillero profesor de Química». Y entraron en la amplia y hermosa Biblioteca, solitaria a esa hora, y en la que—y así les dijeron los cadetes a Verónica y a Benamor,—habíanse dado, en la jura de la bandera por los novatos lucidísimos e inolvidables bailes de etiqueta, a alguno de los cuales concurriera Su Real Alteza la Infanta Isabel.

En el gran patio, y pasado el jardín, les enseñaron a Benamor y a su mujer un cañón de costa, que el poeta romántico, ajeno a esos estudios, examinó detenidamente, y con infantil curiosidad, preguntando toda suerte de detalles a los cadetes, en particular que por qué sitio se cargaba la gran pieza, a todo lo cual diéronle los jóvenes artilleros cumplidísimas explicaciones. Y le hablaron—Coig y de Carlos llevaban la palabra—de los ejercicios de tiro en el campo de baterías, emplazados los cañones a un lado de la carretera de la Granja.

—¿Antes de llegar a Quitapesares?—preguntó el poeta.  
—Bastante antes, don Federico—dijo Redondo.  
—¡Y qué orden, qué distinción, qué pulcritud y qué...

# AUTOMOVILISTAS!

La buena conservación de vuestro coche exige un engrase completo cada 500 kilómetros

**"AUTO-ESTACION-ENGRASE"** PUERTO RICO, V A  
— Teléf. n.º 13.578 —

Efectuará este requisito indispensable en vuestro coche limpiando y revisando el motor, engrasando totalmente el coche.

**Naves espaciosísimas para autobuses y camiones**

**Únicas en Valencia**

Concedemos exclusivas en provincias

# BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS» 105

na y habitual afectuosidad. Más, mucho más cambiado que Verónica estaba su marido; y alguien dijera de él, y a propósito de uno de sus libros, que ya era otro hombre, pero grandemente espiritualizado; y que su cabeza cervantina diríase en esa época la de uno de los caballeros del Greco, y cual si la figura actual del hombre hubiese sido nuevamente troquelada. ¡Todo podía ser! Su romántica cabellera grisaba ya, y de ella habían desaparecido casi todos los rizos de otrora. «Entre los cadetes—dijo Iracheta,—parecía Benamor un cadete más; ¡siempre cadete!»; perpetuándose y refloreando en él, de inmarcesible suerte, su juventud de alma, que se transmitía a su cuerpo, erigido, señoril.

Saludaron los cadetes militarmente, con grande caballerosidad, a Verónica. Quisieron ver todos desde una de las clases al jardín conventual, que a Verónica, quien con frecuencia viajaba con su marido por el extranjero, le pareció el bello y soledoso vergelillo de un convento de la hermosísima Florencia, muy cerca de la iglesia de San Giovanni.

Benamor quería verlo todo, con avidez de chico, y así no dejaron nada por ver. El blanco y alegre comedor del internado, y el otro, independiente, para cuando los alumnos comen allí con sus familias; las cocinas, la vajilla de metal, pulcro, como chorros de oro; los cuartos de baño y de duchas, y los de los alumnos internos, semejantes a monásticas celdas, con la imagen de la Patrona de los artilleros, Santa Bárbara, sobre la blanca cama, cual de una doncellita; las oficinas del internado, la cantina, donde se venden sabrosos bocadillos a treinta céntimos; el laboratorio de la pólvora y de los explosivos, el taller de reparaciones mecánicas, la clase de los primerancos, o sea los primeros de cada promoción, como los colas son los últimos; el picadero, la centralilla eléctrica, para servicio de la Academia, las fuentes de agua esterilizada, la clase de la Academia, las fuentes de topografía, el de física y el de artilugio; el gabinete de topografía, el de física y el de artilugio; el largo pasillo de los protos, donde varios de los profesores, el comandante Llanderas, los capitanes Gámpara, Gómez Palacios, Fernández de Córdoba, profesor



Regresa el marqués de Sotelo

No se modifica la situación municipal

Ayer, poco después de las seis y media de la tarde, regresó de Madrid el marqués de Sotelo. Se había congregado numeroso público y ante el anuncio de que algunos elementos se proponían aguar la fiesta, fueron adoptadas algunas precauciones, que luego no resultaron inútiles.

Al llegar el tren que conducía al alcalde, sonó una estruendosa ovación y vítores al marqués de Sotelo, prodigados con verdadero entusiasmo por el público numeroso que ocupaba los andenes.

Al salir el alcalde con sus acompañantes al exterior de la estación, la ovación continuó, y sonaron algunos vivas a la Constitución y a la libertad, así como también algunos pitos. La Policía practicó algunas detenciones de caracterizados republicanos.

El suceso produjo la natural curiosidad en el vecindario, que había perdido ya la costumbre de presenciar esta clase de espectáculos, perfectamente impropios de una ciudad que desea que no se ponga en duda su respeto al transeúnte.

Durante el trayecto por la calle de Colón a la de Don Juan de Austria, por la plaza del Pintor Pinazo, se oyeron muchos vivas al alcalde honrado, al reformador de Valencia, etc., etc.

Frente al domicilio del marqués de Sotelo se estacionó numeroso público que aplaudió con entusiasmo insistente; requerido por estos aplausos, salió al balcón el alcalde, que profundamente emocionado, pronunció breves frases de salutación y gratitud. Terminó retirándose al público que se retiró, y momentos después quedaba disuelta la manifestación.

Descansó unos minutos, y se trasladó a la casa social de la Unión Patriótica. Allí conversó largamente con sus consocios, y cuando nos fué posible acercarnos a él, le preguntamos acerca de sus ulteriores propósitos en relación con la política local, aspecto referente a la Diputación y Ayuntamiento.

—Ha dimitido el gobernador—le dijimos.

EN LA DIPUTACION

DIA DE DIMISIONES

Ayer hubo gran animación en la sala de conferencias de la comisión permanente, donde fué comentada la situación política y se hablaron palabras para el porvenir.

Fue de notar que todos los diputados que se hallan en Valencia han presentado su dimisión al presidente, y algunos de la permanente con especial ahinamiento.

El presidente conferenció con el gobernador acerca del particular. La dimisión no llegó a tener carácter oficial, esperándose una conferencia con el marqués de Sotelo para dar a este acto una u otra dirección.

Tenemos la impresión de que la Diputación quedará integrada como está actualmente, hasta que el Gobierno disponga otra cosa.

El día en el Gobierno civil

AYER DIMITIO EL SEÑOR HERNANDEZ MAILLOS

El gobernador civil, señor Hernández Maillos manifestó ayer que había recibido un telegrama del ex ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, en el que le agradecía la colaboración que habían prestado los funcionarios y el personal que a la labor del Gobierno que ha dimitido.

El nuevo ministro, general Marzo, le ha mandado también un despacho en el que le ruega continúe en el ejercicio de sus funciones al frente de la provincia.

Folleton de LAS PROVINCIAS 39

E. R. BURROUGHS

TARZAN EL INDOMITO

(Publicación autorizada por el editorial Gustavo (Ll) de Barcelona. Incluye inmediatamente la reproducción)

sendero, sin darse la menor cuenta del peligro que los amenazaba, el aviador iba explicando que debían de estar muy cerca del lugar en que había aterrizado el aeroplano. Toda la atención de ambos estaba concentrada en el sendero, por delante de ellos, como si esperaran de un momento a otro verlo desembocar en la pradera, donde seguramente verían el aparato que para ellos significaba la vida y la libertad.

El camino era ancho y podían andar uno al lado de otro; de suerte que al describir un recodo se les reveló el cielo simultáneamente, lo mismo que el contorno de la máquina que buscaban.

EDICTO

DON EVARISTO PIQUER Y ARI-LLA, magistrado, juez de primera instancia del distrito de Serranos de esta ciudad.

Por el presente, y en virtud de providencia dictada en los autos ejecutivos promovidos por el procurador don José Perales Ferrer, en nombre de don Trinitario Balanzá Muñoz, contra doña Aurora Plaza Nevado, se saca a la venta en pública subasta, por término de veinte días y con la rebaja del veinticinco por ciento de la tasación, la finca siguiente:

Un edificio compuesto de dos plantas bajas, con terraza, la de la izquierda entrando y huerto a la derecha, y escalera en el centro de aquélla, que da acceso a un piso alto, con habitaciones encastilladas, sito en término de Palerna, partida de la Cruz o camino del Molino, calle de los Molinos, señaladas con las letras A P, que mide catorce metros de fachada, catorce metros de profundidad, la parte edificada y doce metros setenta y cinco centímetros también de profundidad la terraza y huerto, o sea una superficie de trescientos setenta y cuatro metros cincuenta decímetros cuadrados, igual a siete mil ciento tres palmos también cuadrados, igual, digo, linda: por frente o Norte, con dicha calle; por la derecha, saliendo con casa de don Vicente Ferrando Montaner; por la izquierda, con terrenos de don Bautista Alfonso Lerma; y por espaldas, con acera y calle de Onica, tasada por las partes, en la escritura de hipoteca, en treinta y ocho mil pesetas...

Por cuyo remate, que tendrá lugar en la audiencia de dicho juzgado de Serranos, sito en el Palacio de Justicia, se ha señalado el día veintiocho de Febrero próximo, a las once y treinta, bajo las condiciones siguientes:

Primera. Para tomar parte en la subasta, consignarán los licitadores previamente en la mesa del juzgado una cantidad igual por lo menos al diez por ciento efectivo del valor de la finca descrita, sin cuyo requisito no serán admitidos, no admitiéndose postura que no cubra las dos terceras partes del importe de la rebaja del veinticinco por ciento de la tasación.

Segunda. Podrá hacerse el remate a calidad de cederlo a tercera persona.

Tercera. Las cargas o gravámenes anteriores y las preferentes, si las hubiere, al crédito del ejecutante, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante las acepta y queda subrogado en la responsabilidad de la misma, sin destinarse a su extinción el premio del remate.

Cuarta. Todos los gastos de escritura de venta, en su caso, serán de cuenta del rematante.

Quinta. Se advierte que se ha aportado a autos certificación de lo que respecta a títulos conste en el Registro de la Propiedad, la que obra en secretaría a disposición de los que quieran tomar parte en la subasta, con la que deberán conformarse, sin derecho a existir ninguna otra, haciéndose constar que no se ha formado ramo de titulación.

Dado en Valencia a veintinueve de Enero mil novecientos treinta.—El juez, Evaristo Piquer y Arilla.—El secretario, Adolfo Sirvent.

MADRES!

La antigua y acreditada Dentista y Vendedora de D. Pablo Fernández Izquierdo, cura a los niños todos los trastornos de la dentición. Caja de 18 paños, 150.

LIBRETS DE VERSOS

COLECCION COMPLETA DE POESIAS VALENCIANAS. Por Teodoro Llorente. Dos volúmenes en octavo, tres pesetas. De venta en la Administración de LAS PROVINCIAS.

TELÉFONOS DE LAS PROVINCIAS

REDACCION 10.650 y ADMINISTRACION 12.520

CAPITULO XII

El aviador negro

La joven se quedó casi anonada de terror y desconcierto. Versaban cerca de la salvación, y que un golpe inesperado del destino desbarataría toda esperanza, era punto no menos que insostenible. También el oficial mostró su desilusión, pero aún más su cólera. Observó los restos de los uniformes que llevaban los indígenas, e inmediatamente preguntó dónde estaban sus oficiales.

—No lo entienden a usted—dijo la joven; que inmediatamente, en la hastada lengua que constituye el medio de comunicación entre los alemanes y los negros de sus co-

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS La vida en la región

DE SUECA AYUNTAMIENTO

Celebró sesión ordinaria la Comisión permanente municipal, aprobando los asuntos de trámite y relación de jornales de la semana.

REFORMAS IMPORTANTES. Ante el notario de Sueca don Mariano Gallego Romeo, ayer quedó firmada la escritura entre el Ayuntamiento y el adjudicatario don Enrique Nebot, para la realización de las obras del alcantarillado, pavimentado y cuartel de la Guardia civil.

Los planos son debidos a los arquitectos don Emilio Artañ y don Julián Ferrando, ambos de esta ciudad.

Las obras para estas reformas tan importantes, darán principio este mes.

PUERTO DE CULLERA. Entrado el vapor «Romualdo», de Altea, con aduques. Salido el vapor «Maura», para Celta, con naranja.

DE ALGEMESI EL CONCURSO DE PALOMOS BUCHES

Mañana domingo, y como habíamos anunciado, tendrá lugar, a las tres de la tarde, el concurso de palomos buches correspondiente a primeras categorías, y al cual hay inscritos gran número de palomos.

Entre la afición ha despertado gran interés este concurso, notándose extraordinaria animación en el local de la Sociedad Colombófila del Mercado (federada). En el escaparate de la señora viuda de Barea están expuestos los valiosos y artísticos regalos que como premios otorgará el Jurado.

DE ALCIRA MUNICIPALES

En una de las últimas sesiones de la Corporación municipal se dio cuenta y aprobó la liquidación del presupuesto de 1929, de la que, a base del cobro íntegro de las 519.244,43 pesetas a que en 31 de Diciembre ascendían los créditos pendientes de cobro, y del pago de las 309.231,74 pesetas que en la misma fecha se debían por atenciones municipales, resulta un superávit de 210.012,69 pesetas, cuyo resultado parece evidenciar, con mayor razón si se tiene en cuenta la renuncia que se hizo al cobro del cuarto trimestre del repartimiento de Utilidades de 1928, la incesante del girado para 1929, que actualmente se confecciona.

Ante tan sorprendente resultado no cabe otro que iniciar el aplauso que tan brillante resultado impone, a reserva de consumarlo cuando sea un hecho la efectividad de la anotada cifra de exávit, en favor de la Hacienda municipal—en cuyo momento no podrá negarle los méritos al gestor—, a cuyo cobro, para satisfacer las anotadas como debidas atenciones municipales, habrá, según anunció ante las entidades a quienes visitó, y dedicarse por ahora el nuevo y esforzado alcalde señor Peris, a quien sinceramente deseamos el mayor éxito en el empeño.

Interín, y proporcionalmente al desempeño que tan lisonjero resultado no tuviera realidad en su día, acojamos con reservas los optimismos que sugiere dicha liquidación.

DE SAGUNTO EL COBRO DE LA CONTRIBUCION

En las oficinas de esta zona, situadas en la calle de Pacheco, se pondrán al cobro desde el primero de Febrero hasta el 10 del próximo Marzo, de nueve a trece, los días laborables, el primer trimestre de la contribución rústica urbana e industrial.

DE ALCALÁ MEJORA

Ha experimentado una ligera mejora, dentro de la gravedad, el presidente de la Cámara de Comercio, don Joaquín Sales.

DE ALCALÁ FALLECIMIENTO DE UNA RELIGIOSA

Esta mañana ha fallecido en el convento de Religiosas Capuchinas la reverenda Madre Joaquina, natural de Villarreal.

DE ALCALÁ CONFERENCIA

La conferencia del domingo, que se dará en el Ayuntamiento de Alcalá, correrá a cargo del ingeniero agrónomo don Porfirio Palacio, que disertará sobre «Legislación agraria».

DE ALCALÁ ATROPELLO

Al ser atropellado por una bicicleta ha resultado con una herida en el brazo derecho el niño de 13 años Antonio Payá, que ha sido asistido en la casa de Socorro.

DE ALCALÁ FALLECIMIENTO DE UNA RELIGIOSA

Esta mañana ha fallecido en el convento de Religiosas Capuchinas la reverenda Madre Joaquina, natural de Villarreal.

DE ALCALÁ CONFERENCIA

La conferencia del domingo, que se dará en el Ayuntamiento de Alcalá, correrá a cargo del ingeniero agrónomo don Porfirio Palacio, que disertará sobre «Legislación agraria».

DE ALCALÁ ATROPELLO

Al ser atropellado por una bicicleta ha resultado con una herida en el brazo derecho el niño de 13 años Antonio Payá, que ha sido asistido en la casa de Socorro.

El tiempo. Desde hace unos días sopla con bastante violencia fuerte viento, con la consiguiente inquietud de los cosecheros de naranja. Afortunadamente ésta está muy fuerte, y las bajas son muy reducidas por ahora.

NOTIAS DEL PUERTO

Un verdadero acontecimiento ha sido en ésta la instalación del gran circo internacional.

Hicieron su debut el mismo día de su llegada, o sea el jueves, y el éxito no pudo ser más franco en todos sus órdenes, pues lleva números de gran valor, que fueron muy aplaudidos.

A pesar de su gran cabida, quedó mucho público sin poder asistir a este espectáculo, por haberse terminado todo el billeteaje.

La empresa, en vista de esto, acordó prorrogar un día más su estancia, con objeto de dar gusto al público.

DE MORELLA NECROLOGIA

El miércoles falleció don Manuel Mestre Colom, segundo teniente alcalde de este Ayuntamiento y acreditado comerciante en tejidos.

Ayer se celebró el entierro asistiendo la Corporación municipal y empleados de la misma, seguido de todas las esferas y clases sociales, constituyendo una verdadera manifestación del duelo que ha causado entre los morellanos.

DE CASTELLON ROBO DE 200 PESETAS

En la fábrica de mosaicos que Juan López posee en la Ronda de la Magdalena, penetraron ladrones, y violentando los cajones de la mesa del despacho, robaron unas 200 pesetas.

Ha sido detenido el obrero Juan Rubert, que al ser interrogado por el jefe de Policía, incurrió en contradicciones.

DE CASTELLON NUESTRO AYUNTAMIENTO

Se ha constituido en Zanzara el nuevo Ayuntamiento con los concejales recientemente nombrados.

DE CASTELLON CONFERENCIA

La conferencia del domingo, que se dará en el Ayuntamiento de Alcalá, correrá a cargo del ingeniero agrónomo don Porfirio Palacio, que disertará sobre «Legislación agraria».

DE CASTELLON DE FUTBOL

El domingo se desplazará de Valencia a Alcalá el Norte F. C., para contender con el Chivertense, que estará reforzado con elementos de Castellón y Barcelona.

DE CASTELLON FALLECIMIENTO DE UNA RELIGIOSA

Esta mañana ha fallecido en el convento de Religiosas Capuchinas la reverenda Madre Joaquina, natural de Villarreal.

DE ALCALÁ FALLECIMIENTO DE UNA RELIGIOSA

Esta mañana ha fallecido en el convento de Religiosas Capuchinas la reverenda Madre Joaquina, natural de Villarreal.

DE ALCALÁ CONFERENCIA

La conferencia del domingo, que se dará en el Ayuntamiento de Alcalá, correrá a cargo del ingeniero agrónomo don Porfirio Palacio, que disertará sobre «Legislación agraria».

DE ALCALÁ ATROPELLO

Al ser atropellado por una bicicleta ha resultado con una herida en el brazo derecho el niño de 13 años Antonio Payá, que ha sido asistido en la casa de Socorro.

DE ALCALÁ FALLECIMIENTO DE UNA RELIGIOSA

Esta mañana ha fallecido en el convento de Religiosas Capuchinas la reverenda Madre Joaquina, natural de Villarreal.

DE ALCALÁ CONFERENCIA

La conferencia del domingo, que se dará en el Ayuntamiento de Alcalá, correrá a cargo del ingeniero agrónomo don Porfirio Palacio, que disertará sobre «Legislación agraria».

DE ALCALÁ ATROPELLO

Al ser atropellado por una bicicleta ha resultado con una herida en el brazo derecho el niño de 13 años Antonio Payá, que ha sido asistido en la casa de Socorro.

DE ALCALÁ FALLECIMIENTO DE UNA RELIGIOSA

Esta mañana ha fallecido en el convento de Religiosas Capuchinas la reverenda Madre Joaquina, natural de Villarreal.

El tiempo. Desde hace unos días sopla con bastante violencia fuerte viento, con la consiguiente inquietud de los cosecheros de naranja. Afortunadamente ésta está muy fuerte, y las bajas son muy reducidas por ahora.

DE ALICANTE PARA QUE SERA?

Cumpliendo órdenes del juez de instrucción del distrito del Sur, una brigada del cuerpo de Bomberos ha realizado un reconocimiento en una noria existente en un huerto de Villanueva.

Se guarda gran reserva sobre el asunto.

EN EL PUEBLO NATAL DE LOS PADRES DEL GENERAL BERENGUER

En Callosa de Enzarri se ha celebrado una manifestación en la que figuraba casi todo el pueblo, y a la que precedía una banda de música, en celebración de haber sido nombrado jefe del Gobierno don Dámaso Berenguer, cuyos padres nacieron allí, y al que se le tiene gran afecto.

«EL DIA» REAPARECERA Y SE LE REBAJARA LA MULTA. Por gestiones del presidente de la Asociación de la Prensa el gobernador ha dispuesto que vuelva a aparecer el periódico «El Día» el lunes próximo, y que la multa de 500 pesetas que se le impuso quede reducida a 50 pesetas.

LO DE TODOS LOS DIAS. A la salida de Monforte del Cid chocaron un automóvil y un carro. El chófer resultó gravísimo y un señor que le acompañaba, y el dueño del carro, heridos leves.

DE ALBACETE REGRESO

Ha regresado de Madrid el presidente de la Diputación don Paulino Cuervas Mons.

ROBO DE MIL PESETAS. Martina Romero Gil, de 34 años de edad, viuda, domiciliada en el llamado Ventorro de Rosigona, ha denunciado a la Policía que le han sustraído un billete de mil pesetas que tenía guardado en el fondo de un baúl, como fruto de sus ahorros. No tiene sospechas sobre los autores.

UN SATIRO

Cuando regresaba a su domicilio de Minateda la joven de 22 años Rosa López Peña, soltera, le salió al paso el mozo Diego Salido Zamora, de 24 años, que primero quiso darle un beso y luego le hizo proposiciones deshonestas amenazándole de muerte.

La joven pudo escapar y denunció el hecho a la Guardia civil, que detuvo al sátiro.

DE ALBACETE AHORRO INTERESES QUE ABONA

Libretas ordinarias, a la vista, 3'60 por 100; a tres meses vista, 3'70 por 100; a seis meses vista, 3'80 por ciento.

Libretas obreras, a la vista, 3'80 por 100; a seis meses vista, 4 por 100. Libretas corporativas, a la vista, 3'60 por 100; de finalidad social, 3'80 por 100; de enseñanza, 3'80 por 100; de Cooperativas de Casas Baratas, 4 por 100.

Líminas anuales, 4 por 100; a plazo indefinido, 4'50 por 100; a cinco años, 5 por 100. Cuentas de Ahorro, a la vista, 2'65 por 100; a ocho días vista, 2'75 por 100; a un mes vista, 3 por 100.

El máximo de saldo con derecho a intereses en las libretas ordinarias y obreras, es de 30.000 pesetas, y de 50.000 pesetas para las libretas corporativas. No existe límite en el número de operaciones a realizar, ni en la cuantía de las imputaciones ni de los reintegros.

OTRAS OPERACIONES QUE REALIZA

SEGUROS. Retiro obligatorio. Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad de retiro, aumento de pensión y formación de capital hereditario.

Pensiones de vejez a capital abandonado y reservado. Rentas vitalicias inmediatas y diferidas. Dotes infantiles a los 20 y 25 años.

DIVERSAS. Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido. Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas y económicas. Repoblación forestal.

Domicilio central: Avenida Amalio Gimeno, 8 (esquina San Pablo)

DE ALICANTE DE TEATROS

En el teatro Cervantes continúa la actuación de la compañía Ladron de Guevara-Rivelles, que puso en escena «La Ica de la casa».

En el teatro-circo debuta el viernes la compañía de zarzuela Badia-Penalver-Ahmedóvar, con la obra de Barbieri, «Jugar con fuego».

DE ALMANSA VELADA

En la escuela nacional que dirige don José Conde se celebró ayer una velada homenaje a Cervantes, con motivo de ser colocado en el teatro de la clase una reproducción de su retrato.

Al acto asistieron las autoridades locales, numerosos invitados y los niños y niñas de todas las escuelas.

Hubo discursos y se recitaron poesías, resultando una velada gratísima.

MUERTE SENTIDA

Ha fallecido la virtuosa dama doña Lucrecia Cuervo, viuda de Manzanares, madre del reputado doctor en Medicina don Manuel Manzanares y hermana del Inspe general de división retirado don Demetrio.

El entierro ha constituido una verdadera manifestación.

DE TERUEL ACCIDENTE DEL TRABAJO

Comunican de Escucha que en una mina de carbón propiedad de Manuel Galindo, se desprendió un bloque de pizarra, pillando a los obreros Joaquín Latorre y Juan Bielsa, quienes resultaron con heridas de gravedad el primero y leves el segundo.

PALLECIMIENTO

En el Hospital de ésta ha fallecido Pablo Hernández Vaquero, de 46 años, a consecuencia de las heridas que le produjo su carro, por el que fué atropellado.

AUTORIZACION

El gobernador civil ha trasladado a la Diputación una real orden del Ministerio de la Gobernación autorizando a hacer uso de la expropiación forzosa en la adquisición de terrenos para la construcción de un Manicomio.

DIPUTACION PROVINCIAL

Celebró sesión la Comisión provincial, acordando, entre otras cosas, autorizar al arquitecto provincial a prestar sus servicios también al Ayuntamiento, interín se cubra la vacante que existe.

EL TIEMPO

Muy frío y ventoso.

DE ALICANTE DE ALBACETE

El tiempo. Desde hace unos días sopla con bastante violencia fuerte viento, con la consiguiente inquietud de los cosecheros de naranja. Afortunadamente ésta está muy fuerte, y las bajas son muy reducidas por ahora.

DE ALBACETE AHORRO

Libretas ordinarias, a la vista, 3'60 por 100; a tres meses vista, 3'70 por 100; a seis meses vista, 3'80 por ciento.

OTRAS OPERACIONES QUE REALIZA

SEGUROS. Retiro obligatorio. Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad de retiro, aumento de pensión y formación de capital hereditario.

DIVERSAS

Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido. Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas y económicas. Repoblación forestal.

Domicilio central: Avenida Amalio Gimeno, 8 (esquina San Pablo)

DE ALICANTE DE TEATROS

En el teatro Cervantes continúa la actuación de la compañía Ladron de Guevara-Rivelles, que puso en escena «La Ica de la casa».

DE ALMANSA VELADA

En la escuela nacional que dirige don José Conde se celebró ayer una velada homenaje a Cervantes, con motivo de ser colocado en el teatro de la clase una reproducción de su retrato.

MUERTE SENTIDA

Ha fallecido la virtuosa dama doña Lucrecia Cuervo, viuda de Manzanares, madre del reputado doctor en Medicina don Manuel Manzanares y hermana del Inspe general de división retirado don Demetrio.

DE TERUEL ACCIDENTE DEL TRABAJO

Comunican de Escucha que en una mina de carbón propiedad de Manuel Galindo, se desprendió un bloque de pizarra, pillando a los obreros Joaquín Latorre y Juan Bielsa, quienes resultaron con heridas de gravedad el primero y leves el segundo.

PALLECIMIENTO

En el Hospital de ésta ha fallecido Pablo Hernández Vaquero, de 46 años, a consecuencia de las heridas que le produjo su carro, por el que fué atropellado.

AUTORIZACION

El gobernador civil ha trasladado a la Diputación una real orden del Ministerio de la Gobernación autorizando a hacer uso de la expropiación forzosa en la adquisición de terrenos para la construcción de un Manicomio.

DIPUTACION PROVINCIAL

Celebró sesión la Comisión provincial, acordando, entre otras cosas, autorizar al arquitecto provincial a prestar sus servicios también al Ayuntamiento, interín se cubra la vacante que existe.

EL TIEMPO

Muy frío y ventoso.

DE ALICANTE DE ALBACETE

El tiempo. Desde hace unos días sopla con bastante violencia fuerte viento, con la consiguiente inquietud de los cosecheros de naranja. Afortunadamente ésta está muy fuerte, y las bajas son muy reducidas por ahora.

DE ALBACETE AHORRO

Libretas ordinarias, a la vista, 3'60 por 100; a tres meses vista, 3'70 por 100; a seis meses vista, 3'80 por ciento.

OTRAS OPER

# Noticias de Madrid

## En los Ministerios

**Gobernación**

El general Marzo dijo ayer tarde a los periodistas que había sido presentado al personal del departamento, al que saludó, y que luego había recibido varias visitas.

Terminó diciendo que visitaría al señor Berenguer, y que las noticias que tenía de toda España acababan completa tranquilidad.

Inmediatamente Berenguer firmó las circulares para las embajadas, dando cuenta de la constitución del nuevo Gobierno.

### Hacienda

El señor Argüelles pasó la mañana despachando con los jefes del Ministerio, recibiendo después numerosas visitas, y a última hora habló brevemente con los periodistas, quienes dijo que no tenía nada que comunicarle, porque ya ahora su labor es de enterarse y tomar el pulso a los asuntos.

«Además añadió—este Ministerio no da de sí para una referencia diaria. Veremos, pues, dentro de seis u ocho días y hablaremos y fijaremos el día en que cada ocho podremos hablar.»

## Más tomas de posesión

Con las formalidades acostumbradas, a las diez y media se posesionó de la cartera el contralmirante Carvia, dándole posesión García de los Reyes.

Ayer a las once de la mañana se posesionó de la Secretaría general de Asuntos exteriores el presidente del Consejo.

Pronunció un discurso el secretario señor Palacio, contestándole el general Berenguer con unas frases cariñosas, con el ruego del apoyo de todo el personal para la labor que tiene que realizar. Estréchó la mano de todos los altos funcionarios.

«Seguirá usted allí de capitán general?»

—Sí, seguirá trabajando. Hay que estar siempre al yunque. Hay que trabajar siempre.

A las once de la mañana tomó posesión del Ministerio de Instrucción pública el duque de Alba.

Le esperaban en el despacho el señor Callejo, directores generales, rector de la Universidad, inspectores de Primera enseñanza y demás personal.

Callejo elogió la figura del nuevo ministro. Este agradeció los elogios y pidió la colaboración de todos.

A las doce de la mañana de ayer se posesionó Estrada de la cartera de Justicia.

Se le dio Gallo Ponte, que pronunció unas palabras de elogio a su sucesor.

Se expresó en su discurso con el tratamiento de V. E. y al contestarle Estrada hizo constar que debía apartar el tratamiento por la amistad que de antiguo les unía.

«Tomó posesión—dijo—de esta cartera que ahora se llama de Justicia y Culto, porque he perdido la Gracia. Creo que se le debe devolver, porque siempre la Gracia fue unida a la Justicia y al Culto.»

## El presidente en Palacio

Ayer mañana, poco antes de las diez y media, acudió a Palacio para despachar por primera vez con don Alfonso como presidente del Consejo, el general Berenguer.

Vestía de uniforme de diario de general del Ejército, y le acompañaba su ayudante Sánchez Delgado.

A las once y cinco minutos salió de Palacio.

Le acompañó hasta la puerta el oficial mayor de Alabarderos de guardia.

Los periodistas se acercaron para saludarle, dispuestos a tomar nota de las manifestaciones que hiciera, y el general Berenguer exclamó sonriente:

«¿Para qué lápiz y cuartillas si no hay nada?»

«¿Ha despachado con Su Majestad?»

«Traje unas cosillas y don Alfonso ha firmado un decreto disponiendo el paso a eventualidades del servicio del ministro de Marina saliente, contralmirante García de los Reyes.»

Ahora los ministros estarán posesionándose de sus respectivos departamentos. Yo voy al Ministerio de Ejército para tomar posesión de la Secretaría de Asuntos exteriores. De allí iré al Ministerio de Ejército para despachar.

## Los Sindicatos libres

Se reunieron algunos elementos de los Sindicatos Libres de acuerdo con el Comité Ejecutivo de la Confederación Nacional, ante las circunstancias actuales, reiteraron su principio de inhibirse en absoluto de la liquidación de pleitos, meramente políticos, reafirmando su posición de aceptar todo gobierno de hecho que juntamente con el principio de autoridad garantice el ejercicio de la libertad sindical y demás aspiraciones obreras de índole moral y de reivindicación económica.

Por lo tanto declaran que la cordialidad de sus relaciones con cualquier gobierno que se forme, estará en relación directa con la conducta que observe éste respecto a las citadas aspiraciones, y expresan su confianza en que ningún gobierno que se estime consentirá el retorno del terrorismo iniciado el jueves último en Barcelona con el asesinato del obrero del Sindicato libre textual Ramón Ródenas, evitando que cualquier grupo social organizado se crea en el deber de sustituir al Poder público en el ejercicio de esta función.

## La secretaría auxiliar de Hacienda

Se ha encargado de la secretaría auxiliar del Ministerio de Hacienda, don Paul de Medina.

## Un telegrama del ministro de Trabajo

El presidente del Consejo recibió un telegrama del señor Sangro y Ros de Oiano desde Montreux, anunciándole que salía para París, donde llegará mañana, para proseguir su viaje a Madrid, para estar aquí el lunes y jurar el cargo de ministro.

Del Ministerio de Trabajo han consultado al jefe del Gobierno acerca de quién ha de ser el que se haga cargo del departamento.

El general Berenguer ha contestado que debe hacerse cargo hasta que llegue el nuevo ministro, el más caracterizado de los funcionarios.

## Barrera en Palacio

Ayer a medio día estuvo en Palacio el capitán general de Cataluña señor Barrera. Iba solo y vestía de paisano.

Pasó al despacho del duque de Miranda, y cuando ya había transcurrido cerca de una hora, salió.

«He venido a ver al duque de Miranda—dijo a los informadores que le saludaron—y esta noche marchó a Barcelona. No volveré hoy por aquí. He venido exclusivamente a visitar al duque de Miranda. Ustedes habrán tenido estos días muchos trabajos. Hoy muchas cosas, muchos rumores, pero en fin, me voy a Barcelona.»

A las doce llegó a Fomento don Leopoldo Matos. Le esperaba Guadalupe y alto personal. El ministro saliente pronunció un discurso en que expresó su satisfacción por hacer entrega de la cartera a persona tan prestigiosa como el señor Matos, a quien conoce desde niño, porque juntos iniciaron sus estudios.

Le contestó el señor Matos, diciendo que todas las caras le eran conocidas, y confiaba en que todos le ayudarían en su labor a realizar.

## Probable alcalde de Madrid

Ayer sonaban distintos nombres para la alcaldía de Madrid.

Los más salientes son el conde de Vellellano, el marqués de Villabragima y el señor Cleiser.

## Opiniones de políticos

EL SEÑOR SANCHEZ GUERRA

El ex presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, se ha negado a hacer declaraciones a los periodistas. Por eso nos parece interesante reproducir ahora unos párrafos de la interesante nota que entregó al Rey en Septiembre de 1928. Dicen así:

«¿Y la solución?—se me dirá—, y si llega el caso y tu consejo es estimado? ¿Qué hace el Rey? Sería absurdo, impolítico, peligroso el intento de pasar sin escrupulo de la noche al día, como fué siempre incesante, temerario, saltar sin delirio de la montaña al llano.

La solución pudiera ser constituir un Gobierno que, presidido por un general prestigioso (en estos instantes, acaso mejor que otro alguno el general Berenguer), desde luego genuino, y por razones obvias, de los que pertenecieron al primero ni al segundo Directorio, que apaciguara los espíritus en el Ejército e iniciara reposadamente con el concurso de algunos hombres civiles y la asistencia benévola y obligada de todos la vuelta a la normalidad.»

Tenemos motivos fundados para asegurar que, aun siendo grande la consideración que le sigue mereciendo el general Berenguer, hoy no hubiera aconsejado la misma solución, si bien considera patriótico no oponerse en lo más mínimo a la constitución y desenvolvimiento del nuevo Gobierno, por lo menos hasta conocer su programa, que, a juicio del ilustre ex presidente, no puede ser otro que iniciar la vuelta primero a un orden jurídico y después a la normalidad constitucional.

«Tampoco tenemos ser rectificados al asegurar que los amigos suyos que jurarán hoy cargos de ministros en el nuevo Gobierno no le han pedido autorización para ello, ni necesitaban hacerlo, ya que el señor Sánchez Guerra presentó hace algunas semanas la dimisión de presidente del Consejo Conservador, carta-factura del partido unido a la jefatura del partido, pero por cuanto el dicho no es aventurado creer que el señor Sánchez Guerra ve la constitución del nuevo Gobierno, y lo esperanzado que está de que su conducta responda a las convicciones que él ha defendido siempre.»

Don José Sánchez Guerra no quiere hacer declaraciones; pero, naturalmente, tiene su opinión. Si hemos acertado con ella, aun a riesgo de ser indiscretos, le rogamos que nos disculpe, en gracia a lo interesante de la información.

## Reunión política

El ex ministro liberal Alcalá Zamora ha convocado a una reunión a sus amigos políticos, que se celebrará dentro de unos días, para fijar la orientación del porvenir y normas para reorganizar su agrupación política.

## Estudiantes en libertad

El director de la Cárcel de Madrid visitó ayer al director general de Prisiones para comunicarle que habían sido puestos en libertad los numerosísimos estudiantes detenidos con motivo de los últimos alborotos escolares.

La orden de libertad la decretó el jueves por la noche el nuevo ministro de la Gobernación, siendo ésta la primera medida que adoptó tan pronto como se posesionó de su cartera.

Esta medida, como otras que dejan sin efecto las órdenes de destierros que se habían circulado, se estiman como iniciación de la pacificación de los espíritus a que se refirió anteayer el jefe del Gobierno.

## La residencia del presidente

El conde de Xauen ha decidido habitar en el Ministerio de Ejército.

## La secretaría de la Presidencia

En el departamento de la Secretaría auxiliar de la Presidencia se efectuaron ayer varias innovaciones.

El comandante señor Cuervo estuvo entrando de la marcha de aquella sección al señor Sánchez Delgado, ayudante del general Berenguer.

## Una visita a Sánchez Guerra

Ayer mañana estuvo en el domicilio particular de don José Sánchez Guerra, el nuevo ministro de Hacienda, don Manuel Argüelles.

## Dimisiones

El general Berenguer recibió numerosas visitas, entre ellas las de los alcaldes de Barcelona y Madrid y presidentes de las Diputaciones de ambos. Todos ellos le presentaron sus dimisiones, rogándole el señor Berenguer que siguieran en sus puestos hasta que el Gobierno resolviera sobre los sustitutos.

«De provincias llueven a Gobernación los telegramas de todas las autoridades designadas por la Unión Patriótica, que presentan sus dimisiones.»

El jueves por la noche el conde de Xauen celebró una conferencia telefónica con el director de la Exposición de Sevilla, señor Cruz Conde, quien presentó la dimisión de su cargo.

Se cree que continuará en el mismo hasta la terminación del Certamen.

## Florestán Aguilar visita al Rey

Ayer por la mañana celebró una entrevista con el Rey, Florestán Aguilar, para darle cuenta de su visita a Norteamérica y algunas Repúblicas del Sur.

Al salir el señor Florestán manifestó que había enterado al Monarca de su visita a América y del ambiente favorable que en todas partes encuentra para la Ciudad Universitaria de Madrid.

Todas las Repúblicas de América han ofrecido su cooperación, para el mayor esplendor del proyecto.

En Argentina va a ponerse en práctica una iniciativa interesante. Se trata de la creación de un sello, cuyo modelo se estudia, cuyo empleo será obligatorio para toda factura o recibo de comerciantes, industriales y entidades españolas que radican en América.

El producto que se obtenga con la venta de estos sellos se destinará a engrasar los fondos de la Ciudad Universitaria.

Florestán Aguilar se muestra encantado de su excursión.

## Manifestaciones interesantes del ministro de la Gobernación

En el Ministerio de Ejército conferenciaron largamente a primera hora de la noche de ayer, el general Berenguer, el ministro de la Gobernación y el director general de Seguridad.

Al salir el general Marzo, los periodistas le preguntaron si se habían ocupado de altos cargos.

«No tiene novio, y según dice, ha pasado mucha vergüenza en el Concurso.»

Se alegra de ir a París, porque allí tiene un hermano pintor, y de esta manera lo verá.

Seguidamente se presentó la nueva Reina al público, que la ovacionó largamente.

Todos los gastos de desplazamiento los sufraga la revista Atlántico.

La señorita Elena deberá estar en París el día 5 de Febrero, pues ese día se celebrará el Concurso para la elección de la Señorita Europa 1930.

Y con ésta son dos veces las que Valencia ha triunfado: la señorita Samper en 1929 y la señorita Pla Mompó en 1930.

## Otro triunfo de la belleza valenciana

### La Señorita España para 1930

En el gran teatro Metropolitano se celebró ayer tarde el Concurso de Belleza para la proclamación de la Señorita Europa 1930.

El amplio local del teatro no fué suficiente para dar cabida al numeroso público que acudió a presenciar el Concurso.

El Jurado estaba constituido por las señoritas Carran y Moragas y Brígida Bedós y los señores Ferrer, Moreno Torroba, Barral y Guzmán, y por los revista Atlántico, su director y su gerente, don Francisco Guillén y Boris Buraba.

Este dirigió al público algunas palabras explicando los inconvenientes con que había luchado para llegar a la organización del Concurso desde el pasado domingo, en que recibió el encargo, hasta la fecha.

Seguidamente explicó la forma en que se celebraría el certamen.

Primeramente desfilarán todas las concursantes por separado, y cada miembro del Jurado calificará a aquellas con un número máximo de 10 puntos.

Después de la decisión correspondiente, el Concurso quedará reducido a las cuatro señoritas que llegarán a la puntuación máxima, y de entre ellas será elegida la finalista.

Empezó el desfile, y algunas de las inscritas no asistieron.

Las que desfilaron, son:

Matilde Lastra, de 22 años, de Bilbao.

Carmen Deser, de 18 años, de Madrid.

Carmen Meseguer, de 20 años, de Madrid.

Josefina de la Peña, de 25 años, de Madrid.

Abelina de Lis, de 20 años, de Valencia.

Amparo Peris, de 24 años, de Valencia.

Aurora García, de 20 años, de Madrid.

Juanita Martínez, de 20 años, de Madrid.

Mercedes Romero, de 17 años, de Barcelona.

Vicenta del Castillo, de 23 años, de Madrid.

Concepción Cuesta, de 18 años, de Madrid.

Polita Pedrés, de 19 años, de Cáceres.

Al llegar a esta concursante hubo necesidad de suspender el desfile durante algunos minutos.

La atractiva belleza de esta última concursante dió lugar a manifestaciones de entusiasmo por parte del público.

En último lugar desfiló la señorita «Helenas», que mantuvo su personalidad en la más absoluta incógnita.

Esta señorita es de una belleza sencillamente extraordinaria.

Terminado el desfile se retiró el Jurado a deliberar, y al cabo de un rato reparó, proclamando finalistas a las cuatro señoritas siguientes:

Vicenta del Castillo, Concepción Cuesta, Polita Pedrés y «Helenas».

Destaca como nota curiosa el hecho de que todas las finalistas son morenas.

La puntuación fué la siguiente:

«Helenas», 84 puntos.

Pedrés, 82.

Del Castillo, 67.

Cuesta, 60.

La primera, o sea la señorita «Helenas», fué proclamada en el acto Miss España para 1930.

Le fué impuesta una banda con los colores nacionales.

Proclamado el fallo fué preciso despejar la incógnita de la belleza premiada, y se supo entonces que es la señorita Elena Pla Mompó, hija del escritor valenciano del mismo apellido.

Tiene 17 años de edad y vive en Valencia, Gran Vía, número 44.

Su presentación en el Concurso no puede deberse a causas más extrañas. Su madrina, Rosa Barbé Goda, envió la inscripción de la muchacha a Madrid, y a última hora se consiguió que ésta asistiera al Concurso.

En la noche del jueves pensó venir a Madrid en tren la señorita Elena, acompañada de una hermana suya, pero al llegar a la estación se encontraron con que el tren había salido.

Entonces emprendieron el viaje a Madrid en automóvil.

Hemos conversado con la Señorita España, que nos ha dado algunos detalles de su vida.

«No tiene novio, y según dice, ha pasado mucha vergüenza en el Concurso.»

Se alegra de ir a París, porque allí tiene un hermano pintor, y de esta manera lo verá.

Seguidamente se presentó la nueva Reina al público, que la ovacionó largamente.

Todos los gastos de desplazamiento los sufraga la revista Atlántico.

La señorita Elena deberá estar en París el día 5 de Febrero, pues ese día se celebrará el Concurso para la elección de la Señorita Europa 1930.

Y con ésta son dos veces las que Valencia ha triunfado: la señorita Samper en 1929 y la señorita Pla Mompó en 1930.

## La Academia de Jurisprudencia

La Junta de la Academia de Jurisprudencia fué despedida para ser sustituida por una junta reorganizadora.

Esta ha enviado al Gobierno un escrito, en el cual pide que se anule el decreto de disolución, y que sean devueltos a los académicos sus derechos.

Firman el escrito, Ossorio y los restantes componentes de la junta.

## De fútbol

Hoy se reunirá el Comité Nacional de Fútbol.

Entre otras cosas tratará de la asistencia de España al campeonato mundial del Uruguay.

## Conferencia

Después llegó al Ministerio de Ejército don Pedro Sáinz Rodríguez, que conferenció con el general Berenguer durante media hora.

A la salida, los periodistas le dijeron:

«¿Será usted el nuevo ministro de Instrucción pública?»

«El señor Sáinz contestó:

«Como el nuevo ministro de Instrucción pública, si lo es ya el duque de Alba?»

«Es que se dice que el duque pasará a ocupar la cartera de Estado.»

«Pues yo no tengo la menor noticia.»

«Pero—insistieron los periodistas,—si se comprueba la impresión y se le ofrece la cartera, ¿usted la aceptaría?»

«La pregunta es arriesgada. Cuando llegue el caso, lo pensaré. Es deber de todos los españoles apoyar al general Berenguer en su gestión, porque si así no lo hiciéramos sería caso de estar condenado este país a Primo de Rivera perpetuo, porque lo tendría merecido.»

## La labor del presidente

Ayer, terminadas las audiencias, el jefe del Gobierno salió del Ministerio de Ejército para saludar a los periodistas.

Estos le dieron cuenta de las manifestaciones del general Marzo.

El general Berenguer, que está bastante afónico, porque parece que se resfrió anteayer al salir de Palacio, dijo:

«Como me falta práctica en esto de hablar, me ven ustedes como me ven.»

«Se le preguntó si iría hoy a Palacio, respondiendo negativamente.»

«Ya saben ustedes que tenemos Consejo por la tarde, a las siete. No hay otra noticia.»

Añadió que estaba completamente resuelta la cuestión de los Reglamentos de las Federaciones universitarias.

«Por cierto—siguió diciendo—que lo extraño de esto es que estaban aprobados por todo el mundo y no me explico cómo estaban detenidos; pero en fin...»

Seguidamente se despidió de los periodistas.

## Estreno

En el teatro Ferialba se estrenó ayer por la tarde la comedia «La felicidad de ayer», comedia dramática en tres actos, original de Juan José Lorente.

La comedia era sencilla y gustó a la numerosísima concurrencia que hizo salir a escena repetidamente al autor.

Se aplaudió a los intérpretes Camilla Quiroga, Carmen Nieto, Gerardo Buanco y Antonio Aime.

## Telegrama de felicitación

En la Presidencia del Consejo de Ministros se han recibido más de sesenta telegramas de felicitación al general Berenguer, entre ellos numerosísimos de las Uniones Patrióticas.

## Atropello

Ayer, a las 5:30 de la tarde, en el Paseo del Prado, el automóvil de servicio público número 15.608, conducido por Andrés José González, cuando marchaba a gran velocidad, atropelló a dos niñas que salían de un colegio inmediato.

Resultó muerta Carmencita Hernández Madrid, de 12 años, y gravemente herida Nieves Lázaro Ruiz, de 12.

El chófer declaró que no pudo evitar el atropello porque se le interpuso en el camino un carro y no pudo ver que las niñas salían de detrás del carro.

## La Liga antituberculosa

Su Majestad la Reina presidió ayer mañana en Palacio la reunión anual de la Junta del Patronato de la Liga Antituberculosa.

## Comentarios de Bolsa

Las libras se cotizaron ayer en Bolsa, a 37/10; los francos, a 29/35, y los dólares, a 7/61.

La Bolsa estaba bien dispuesta en general.

## Servicio aéreo

Se sabe que el verano próximo una Compañía aérea establecerá un servicio regular entre Madrid y París.

Se tiene en proyecto otra combinación de dicha línea para la Costa Azul.

## Concesión de una cruz

El Gobierno ha concedido la gran cruz de Carlos III, al barón de Adachi, que presidió la sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones celebrado en Madrid.

## Sobre una estafa

El gerente del Banco Popular de Madrid denunció a la Policía que desde hace varios días en el citado Banco se habían advertido irregularidades en la sección de contabilidad.

Por la conversación que mantuvo el denunciante, se sacó inmediatamente en limpio la sospecha de quién podría ser el autor.

Efectivamente, la Policía hizo sus investigaciones y comprobó que aquél era Manuel del Valo.

Las cantidades sustraídas por éste del Banco, las había acumulado en la cuenta corriente de su hermano político Gregorio Sanz, en el Banco Español del Río de la Plata.

Manuel negó al principio, como también su cuñado, pero al fin se confesaron autores de las sustracciones sustraídas.

El total de la cantidad estafada asciende a 82.000 pesetas en dinero.

Ambos han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado de guardia.

## Reposición de una directiva

Parece ser probable que va a ser repuesta la junta directiva del Ateneo, que fué destituida por real orden, y suspendido de sus cargos los individuos que ahora la forman.

Inmediatamente se posesionará la antigua junta directiva, la cual preside Marañón.

El Ateneo reanudará su vida, organizando cursos de conferencias y todo lo relativo a sus actividades.

## Después de la crisis

Noticias de pueblos y provincias dan cuenta de numerosísimas dimisiones presentadas por alcaldes, Diputaciones y gobernadores, que han sido enviadas al nuevo presidente del Gobierno.

## De boxeo

En el circo Price se celebró anoche una velada de boxeo.

Aranza venció a Artigón.

Ruiz venció también fácilmente por puntos a su contrincante Zamora.

En otro combate, el chileno Tapia resultó vencedor sobre Peña.

En el último encuentro Bartos, en un combate espectacular, venció por puntos al francés Defalser.

## Conferencias con nuestro corresponsal

# Información de Barcelona

## Movimiento del puerto

Vapores llegados:

«Verdi», de Alicante.

«Monteloro», de Mahón.

«Malloca», de Palma.

«Panama», de Génova.

«Virgen de África», de Vinaroz.

«Ángeles», de Gijón.

«María de las Mercedes», de Palma.

«Cap. Polonio», de Buenos Aires.

Salidos:

«Saint Thomas», para Tarragona.

Junta general en el Colegio de Abogados

Bajo la presidencia del señor Duale y junta de gobierno, y con asistencia de 261 colegiados, comenzó ayer tarde la sesión de junta general del Colegio de Abogados.

La dimisión del gobernador civil

El gobernador civil entregó hoy a los periodistas la siguiente nota: «Al quedar constituido el nuevo Gobierno, dirijo por correo a mi particular amigo el general Marz...

De provincias

MAS DETALLES SOBRE EL CADÁVER DEL TAJO

Toledo.—Han llegado de los pueblos de Vinata y Masacón varias personas a conferenciar con el juez.

Poco después conferenció con dos agentes de la brigada de investigación criminal llegados de Madrid.

El dictamen presentado por los forenses, relativo a este suceso, entre otros extremos, dice: «El cadáver presenta un fuerte traumatismo en el hipocóndrio derecho, causado por un enorme golpe.

Presenta también lesiones en las mejillas, las cuales han podido ser producidas por maniobra de presión o compresión manual.

La muerte parece que se ha producido por la sofocación que originó la presión manual.

Ultimamente dicen que la permanencia en el agua puede datar de ocho o diez días.

El juez continúa realizando otras entrevistas.

Se continúa todavía la pista de «El Pañero».

Ni en Alcázar ni en la villa de Mofes (provincia de Lugo), dan noticias.

Toledo.—Dicen que el día 27, a unos cuatro kilómetros del sitio en donde fué encontrado el segundo cadáver, se vio, a las ocho de la mañana, un hombre ahogado flotando sobre las aguas.

Se practican intensas pesquisas.

HUNDIMIENTO DE UN VELERO Mahón.—Cuando se dirigía a este puerto, procedente de Ciudadela, el velero a motor «Apollonia», hallándose al paso de la isla de Aire, debido a la marejada de Poniente, embarrancó en la costa de dicha isla, arrojándose una vía de agua y hundióse totalmente. Se salvó la tripulación.

El velero era propiedad del armador de Ciudadela, don Juan Arguimbau. No estaba asegurado y llevaba cargamento de maíz.

La tripulación pasó a la Comandancia de Marina para prestar declaración.

El siniestro ocurrió a las once de la noche.

EL TEMPORAL El Ferrol.—A causa del enorme temporal, que hace imponente el estado del mar, el vapor «Ruiz» invirtió en la travesía del Ferrol a Gijón 32 horas.

La noticia del naufragio del vapor holandés «Grotto», no ha sido confirmada oficialmente.

Vigo.—Durante la pasada noche surgió de nuevo el mal tiempo en el mar.

El aspecto de éste es tan imponente, que los pescadores no se han atrevido a hacerse a la mar.

CONFERENCIA Burgos.—En el teatro Principal dió ayer una conferencia acerca de los orígenes y futuro de Castilla, el catedrático de la Universidad Central, don Claudio Sánchez Albornoz.

CONSECUENCIAS DEL FRIO Fregenal de la Sierra.—A causa del temporal de lluvia y nieve, irrumpen en los poblados próximos numerosos lobos que tienen alarmado al personal.

Han sido organizadas batidas oficiales, sin resultado satisfactorio.

EL PARADERO DE UNA LANCHAGijón.—Existe gran inquietud por desconocerse el paradero del vapor pesquero de esta matrícula «Erbano», que salió el pasado miércoles, día 22, de Pasajes. Lleva 19 hombres de tripulación, en los dos de Gijón. Se hacen activas gestiones para averiguar su paradero.

CARGAMENTO DE ORO

Vigo.—Procedentes de Madrid llegaron ayer ocho cajones custodiados por la Benemérita, en los que iban cincuenta millones en oro, para trasladarlos a un trasatlántico inglés que los conducirá a Inglaterra.

NOTICIAS DE TENERIFE

Tenerife.—Durante la semana anterior se exportaron por el puerto de esta capital, 24.329 bultos de plátanos y 33.551 cajas de tomates.

Procedente de Barcelona llegó el trasatlántico «Manuel Calvo», continuando el viaje para La Habana y Nueva York, llevando numerosos pasajeros.

El próximo día 7 marchará a la Península el gobernador civil don Benito Quintero, quien presentó la dimisión con carácter irrevocable.

EL PROXIMO VIAJE DEL CANCELLER

Viena.—En algunos centros políticos se anuncia que el viaje del Cancellier es simplemente una visita de cortesía con el fin de dar las gracias al señor Mussolini por el apoyo prestado a Austria en La Haya.

ANTE UN ANIVERSARIO

Mánila.—Las calles y paredes de la población han sido cubiertas por grandes carteles, en los que se invita a la ciudad para la conmemoración del Humillamiento nacional, que se celebrará el próximo domingo.

La Policía ha extremado la vigilancia, por temerse incidentes por algunos elementos que intentan vengarse por las demostraciones antifilipinas realizadas en los Estados Unidos.

PRESENTACION DE BALANCE

Berlín.—El director del Banco Obrero y Campesino ha presentado un balance a la administración competente que le había pedido la liquidación judicial, con arreglo a la decisión reciente adoptada en junta general de accionistas.

BRIAND LLEGA A PARIS

París.—El ministro francés de Negocios extranjeros, Mr. Briand, llegó ayer procedente de Londres, a las cinco de la tarde.

Poco después recibió a los periodistas, manifestándoles que había hecho un excelente viaje y que venía rebosante de optimismo acerca de la marcha de los trabajos de la Conferencia naval.

Añadió que el lunes, a las diez de la mañana, se celebrará Consejo en el Eliseo, bajo la presidencia del señor Doumergue.

ESTADISTICA AGRICOLA

Buenos Aires.—El ministro de Agricultura ha facilitado un segundo informe sobre las cosechas de la Argentina, según la cual se ha obtenido:

Trigo, 3.807.000 toneladas; lino, 1.400.000; cebada, 340.000 toneladas.

EL BANCO INTERNACIONAL DE PAGOS

Nueva York.—El Banco Internacional de Pagos abrirá sus oficinas el día primero de Abril.

En Mayo deberá efectuar un empréstito de 300 millones de dólares. Una tercera parte de esta cifra será suscrita por los Estados Unidos.

EXPLOSION DE GRISU

Estambul.—En una mina del distrito de Zonguldak, próxima al mar Negro, se produjo ayer una explosión de grisú, causando daños materiales de importancia.

Resultaron muertos 13 obreros y heridos de gravedad seis.

LA POLITICA ESPAÑOLA

Buenos Aires.—El diario «La Nación» publica un largo editorial dedicado a la actual situación política de España.

Dice: «Por causas de las circunstancias y por declaraciones del propio jefe del nuevo Gobierno español, aparece éste como un Gobierno de transición lógica y no se podía pensar en constituir otra forma de Gobierno.

El Gobierno de Berenguer tendrá que ser completamente opuesto al del general Primo de Rivera, que apenas constituido tuvo como programa el corregir los defectos del parlamentarismo.

Termina diciendo que los momentos por que atraviesa la política española, son realmente críticos.

Las relaciones entre Inglaterra y los soviets Londres.—El Daily Worker publica un artículo relando a Henderson a dar a la publicidad la respuesta que ha recibido del embajador de los Soviets a su nota de protesta contra las manifestaciones de la Internacional comunista, publicadas en su primer número por el nuevo órgano de propaganda comunista.

FIESTA A BENEFICIO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA-SALIDA DE LA TUNA ESTUDIANTIL

Valladolid.—Continúa la animación para el baile a beneficio de la Asociación de la Prensa, que se celebrará el día 8 de Febrero, en el teatro de Calderón.

Los dibujantes Gregorio Hortelano, Carlos Rodríguez Martínez y Pepe Garay han pintado artísticos carteles anunciadores de la fiesta, que han sido muy elogiados.

Hizo su primera salida la estudiantina, dando serenatas a las autoridades y a los redacciones de periódicos locales.

En Medina del Campo, el joven Miguel Iscar, para evitar un atropello, se cayó de una bicicleta, hiriéndose gravísimamente.

Del extranjero

NUESTROS TOREROS EN AMERICA

Lima.—Ha quedado ultimado el cartel de la corrida que se celebrará el domingo.

Los formos Rafael Gómez «Gallo», Albago, Enrique Torres y Antonio Cañero, este último ya resbalado de la lesión que sufría.

VIARIOS INCENDIOS

Bombay.—En el espacio de cuatro días se han originado tres incendios que han destruido otros tantos almacenes de algodón.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son muy importantes. Se calculan en una cantidad aproximada a 17.000 libras esterlinas.

Se ignoran las causas de los incendios. Las autoridades han abierto una encuesta para estudiar el modo de extinguirlos.

RAPTO DE UN GENERAL

París.—Un mozo de la clínica de los Hermanos de San Juan ha hecho a un conductor de «L'intransigeant» un relato, según el cual el general Gulenov fué raptado en un automóvil el domingo pasado en la calle de Rousselle, cuando salía de su domicilio.

El mozo refiere que el domingo pasado se asomó a una ventana de la clínica para acudir una alfombra, viéndolo un automóvil rojo que se hallaba parando junto a la acera. Era las once de la mañana.

Pudo ver cómo el general salía de su domicilio y cómo dos individuos de robusta constitución llamaron al general y le metieron a la fuerza en el automóvil.

Un tercer individuo, vestido de agente de Policía, se hallaba en la esquina de la calle. Este subió luego al automóvil, que partió a toda velocidad.

Durante este tiempo un segundo automóvil evolucionaba en la calle con objeto de interceptar la circulación y luego siguió la dirección del otro coche.

El director de la clínica da los mejores informes sobre la seriedad del mozo.

París.—El fiscal ha recibido la denuncia presentada por la esposa del ex general zarista Kutiepoff, por presunto secuestro de éste.

Se ha enterado también de algunos informes importantes recogidos por la Seguridad general. El más interesante de éstos es el de un viajero que oyó una conversación en un compartimiento inmediato, y que al notar que eran escuchados dejaron de hablar en francés y siguieron hablando en alemán.

El viajero, que conocía el alemán, pudo seguir la conversación, en la que se aludía a un atentado que había fallado en Niza y cuyo intento debía repetirse en París.

Como el ex general Kutiepoff residía en Niza este mes y luego regresó a París, podría ser que la conversación se refiriese a él.

Por último, se ha comprobado que el ex general llevaba encima los resguardos de cincuenta mil francos depositados en un Banco parisiense.

ACCIDENTE MARITIMO

Hull.—A la salida de este puerto el vapor «Salmon» pasó por ojo a un vaporcito, que se fué inmediatamente a pique.

Las embarcaciones próximas lograron recoger a ocho marineros y otros tantos ganaron a nado a distintos buques.

La Conferencia naval

SESION PLENARIA DE AYER Londres.—En la reunión privada celebrada ayer por la Conferencia naval, quedó decidido que el jefe de la sección del Desarme, de la Sociedad de Naciones, sea admitido a participar, en concepto de observador, en las reuniones que se celebran relativas a la limitación del armamento naval.

Esta noticia confirma las relaciones existentes entre los antiguos y actuales trabajos referentes al desarme.

La tesis de Francia del Memorandum de 26 de Diciembre de 1929, y en la cual se unía a la Sociedad en la obra del desarme, ha recibido de este modo entera satisfacción.

lo referente a la reducción de los armamentos navales. Cada uno de los Dominios ingleses ha querido ser representado en dicho Comité, y por ello ha sido imposible llevar al mismo un mínimo de diez miembros, como se proyectaba.

En su consecuencia, los cinco potencias podrán hacerse representar en el Comité o cederlo a consideración de sus intereses.

Después de una breve intervención de los primeros delegados de las cinco potencias, conformes en admitir que la discusión se establezca sobre la base de la proposición transaccional francesa, quedó decidido hacerlo así.

El texto de dicha proposición ha sido comunicado anoche a los diversos delegados para su estudio.

Dichas delegaciones darán a conocer sus observaciones a las demás potencias interesadas.

De este modo, en su próxima reunión, el Comité podrá decidir sobre la proposición francesa.

Londres.—Un comunicado de carácter oficial dice que la primera comisión de la Conferencia naval celebró ayer tarde una reunión en el palacio de Saint James, presidida por Mac Donald, con objeto de proceder al examen de la proposición presentada por Stimson, que fué anunciada en la sesión del jueves.

Fueron examinadas en la reunión las cuestiones relativas a la limitación de armamento naval por tonelaje global y por categorías, aplazándose después la discusión hasta el martes por la mañana, con objeto de que los delegados estudien dicha proposición y hagan las observaciones oportunas durante su discusión.

Londres.—Se cree saber que el señor Alexander ha afirmado de nuevo la preferencia de la Gran Bretaña por el sistema de reducción de armamentos por categorías.

El delegado japonés expresó en la reunión de ayer su deseo de que se llegue lo antes posible a un procedimiento cualquiera.

Añadió que el sistema de limitación por tonelaje global presenta dificultades en la práctica, y en cambio el de categorías adolece de la falta de flexibilidad.

El señor Ciriaci dijo que aunque el sistema de limitación por categorías de navíos es el mejor para las grandes flotas, para las flotas reducidas es preferible el sistema de limitación por tonelaje naval.

Londres.—En los círculos de la Conferencia naval se decía anoche que no se ha decidido nada acerca de la constitución de una nueva comisión, a pesar de la proposición presentada por Stimson.

Los comentarios de ayer versaron principalmente acerca de la creación de esta comisión, que sería considerada como la segunda Conferencia, y cuyas decisiones darían lugar a dificultades, ya que los Dominios británicos quieren estar representados en ella, dando lugar con esto a que sea desechada la idea de que sean seis o siete personas las que integren aquella comisión.

Londres.—La delegación francesa ha desmentido la noticia relativa a que hubiera sido comunicado con cifras las necesidades de Francia en lo referente a la reducción del tonelaje naval por el sistema de categorías.

En el curso de la Conferencia, cada vez que los delegados franceses han tomado parte en ella, solamente hablaban de cifras de tonelaje global.

Londres.—La delegación francesa ha hecho público el texto oficial de su proposición transaccional, que implica dos paridades y expresa además las medidas referentes a su publicidad.

Cada una de las potencias contratantes deberá limitar su tonelaje naval dentro de las cifras que se consignen y después se procederá a la determinación definitiva de ese tonelaje.

Cada potencia determinará el tonelaje de sus unidades y armamentos.

Cada potencia firmante se comprometerá a efectuar el reparto del tonelaje entre las seis categorías previstas.

Igualmente quedará reglamentada la limitación mutua de cada país, dentro de los límites de categorías a determinar, estando autorizado cada país para la modificación del factor de tonelaje.

También se deberá notificar a las potencias interesadas, con un año de anticipación, el comienzo de los trabajos de construcción de buques afectos a la reducción de tonelaje.

Servicio bursátil

BOLSA DE BARCELONA

Ayuntamiento de Valencia, 21 emisión, 0'00. Nortes, 109'40. Alicantes, 103'10. Andaluces, 62'40. Gran Metropolitano, 0'00. Transversal, 47'00. Transatlánticos ordinarios, 0'00. Transmediterráneas estampilladas, 0'00. Asland, 175'00. Explosivos, 1'190.

BOLSA DE BILBAO

Sota y Aznar, 0'00. Siderurgia Mediterráneo, 0'00. Minas del Rif, 57'5. Resinera, 0'00. Papelera Española, 0'00.

Los mercados fruteros al día

Londres 31, \$15 n. A la oferta algunos restos de la pasada subasta y parte de los vapores «Marie» y «Liesel», que han obtenido las cotizaciones siguientes:

Naranjas: 240, de 8 a 9. 300, de 8 a 9. 360, de 9 a 10. 504, a 12. Cebollas: Sin cambio. Demanda regular.

Liverpool 31, \$'40 n. Se han puesto hoy a la venta los cargamentos de los vapores «Eric», «Uffe» y «Ponzano».

Naranjas: 9.400 bultos a la venta. 300, de 8 a 9. 360, de 9 a 11. Cebollas: 4, de 63 a 66. 5, de 7 a 7 1/2. Demanda floja.

Newcastle 31, 9 n. A la venta los cargamentos de los vapores «Will Collins» y «Blumenthal», que han obtenido las cotizaciones siguientes:

Naranjas: 6.600 bultos a la oferta. De Valencia: Primera condición: 360, de 7 a 17. 360, de 7 a 8. 504, de 8 a 11 1/2. Segunda condición: 300, de 6 a 12 1/2. 360, de 6 a 9 1/2. 504, de 7 1/2 a 9 1/2. Tercera condición: En general, de 5 1/2 a 8. De Murcia: Primera condición: De 7 a 8 1/2. Segunda condición: De 7 a 8. Tercera condición: De 6 a 7 1/2. Demanda floja. Limones de Murcia: Según tamaño, de 11 a 13 1/2.

Hamburgo 31, 8 n. En la subasta del martes próximo se ofrecerán los cargamentos de los vapores «Jonge Johanna», «Spilzberg» y «Skodsborg», y en la del jueves el «Larache», «Précida» y «Roberto».

UN CUENTO

La caída del señor Bertaud

Pocas vidas tan monótonas como la de Luciano Bertaud. Sin preocupaciones económicas, por haberle dejado su padre una renta suficiente para vivir cómodamente, pasaba los días desocupado y sin que ningún incidente viniera a turbar su tranquilidad. Iba a cumplir 50 años, y sentía un gran vacío en su vida: el deseo de que algo desconocido surgiera a su paso. En los días primaverales vagaba por las calles, temeroso de entrar en su casa solitaria.

Envidiaba a las parejas amorosas que encontraba a su paso y ansiaba no sabía qué.

Un día fué alcanzado por un automóvil, y al volver en sí se encontró en una farmacia, rodeado del manejo de la botica, de un guardia y de los curiosos que habían invadido el establecimiento. Una joven morena, muy hermosa, de unos 30 años, lo atendía solícitamente.

Luciano supo entonces que sus lesiones no tenían importancia, y dió su nombre y su domicilio.

La joven ordenó: «Vayan a buscar un taxi. Llevaré al señor Bertaud a su casa.

Tomaron el auto, y la joven ordenó al chófer que fuera despacio, para evitar las sacudidas bruscas del vehículo.

Esta solicitud conmovió a Luciano, que dió las gracias a su amable acompañante.

La joven le ayudó a subir hasta su piso, dió a la criada de Bertaud las instrucciones necesarias y dió al lesionado: «No tiene usted nada que temer. Dentro de ocho días estará completamente restablecido.

Y añadió, con una sonrisa deliciosa: «¿Quiere usted que vuelva mañana?»

«¿Ya lo creo!»—exclamó Luciano. Y añadió: «¿Señora o señorita?»

«Señora. Pero estoy divorciada. Me casé muy joven con un extranjero, y tuvimos que separarnos al poco tiempo.

Al día siguiente volvió la joven y encontró al herido mucho mejor.

«¿No tiene usted mucha prisa?»—le preguntó Luciano.

«Ninguna. Entonces descansa un rato. Con mucho gusto.

Hablaron de cosas indiferentes. Luciano, presa de una emoción desconocida hasta entonces para él, se sentía vivir por primera vez.

Al partir, Luciano suplicó: «Venga usted mañana. Como quiera.

Volvió otras seis veces. Fueron seis momentos deliciosos para Luciano, que encontraba cada vez nuevos encantos en la joven.

La última vez, al despedirse, dijo la joven: «Tenemos que ser razonables. Ya está usted curado, y para volver a su casa sería necesario un motivo serio. De otro modo sería abusar.

«Lo comprendo—repuso Luciano, estrechando la linda mano de su visitante.

«Un motivo serio? La insinuación era clara. La joven era deliciosa. No encontraría nunca una ocasión igual de buscar una compañera que alegrase su vida.

Pero entonces se dió cuenta de que no sabía ni el nombre, ni el domicilio de la joven. Aquello era una catástrofe. Había perdido a aquella mujer tan encantadora. ¿Cómo encontrarla ahora en la inmensidad de París?

Pero días después, cuando desesperaba de volver a encontrar a la joven, cuyo grato recuerdo no podía olvidar, supo lo que tanto anhelaba. El correo le trajo una carta. Era una cuenta, que decía: «María Bourrier, doctor en Medicina. Ocho yistias, a 50 francos, 400 francos».

PAUL REBOUX

Desde Galicia

Cómo va a ser artillada España

EL MONSTRUO EN LA CIUDAD

Hace algún tiempo la ciudad despertó estremecida por un ronco trinar de tractores en sus calles. Los pacíficos vecinos que ignoraban hasta donde llegaba la audacia y la ciencia del hombre aplicadas a la guerra, se quedaron sorprendidos al contemplar las gigantescas moles de acero arrastradas por los tractores.

eran cañones de los más grandes que hay en el mundo. Sencillos, sencillos de los más grandes, y desmenuzados de un buque gris, torpe y feo, destinado especialmente al transporte de material bélico, llegaban a la ciudad para ser esotraídos en la cima del monte de San Pedro, brava alayada desde la que se domina un gran trozo de costa gallega.

Los cañones se deslizaron trabajosamente sobre el asfalto de las ruas urbanas con un movimiento penoso de grandes orugas negras. Ahora, en los días claros, ya se ve en la cima de la montaña, tumbados sobre ella como dos monstruos en reposo, en espera de que la dinamita arranque los centenares de toneladas de roca necesarias para labrarles una guardia subterránea.

Los cañones de 381 centímetros, análogos a los que tiene Inglaterra en sus modernísimos acorazados «Signey» y «Rodney», tienen una longitud de diez y siete metros y medio. Cada proyectil pesa 855 kilos, casi una tonelada. Para disparar este formidable proyectil, hace falta embutir en la recámara del cañón una carga de 193 kilos de explosivos. La granada así impulsada, sale del cañón con una velocidad inicial de 732 metros por segundo. ¡Mucho han de tener que luchar los mayores Scagrove del futuro antes de alcanzar esta celeridad casi astronómica!

Estos cañones disparan con un ángulo de elevación máximo de 40°, lo cual quiere decir en términos vulgares que pueden enviar el proyectil a una distancia de ¡35.100 metros! No parece preciso agregar que dada la disposición en que están colocados en el alto de una montaña y casi escondidos en la tierra, sólo por un milagro pueden alcanzarse los impactos de los proyectiles enemigos, aparte de que la propia elevación de la pieza sobre el nivel del mar, le da una superioridad innegable en la lucha. Todo esto quiere decir que mientras no se inventen máquinas en mayor poder destructivo, cañones como los que acabamos de describir, se bastan para mantener a raya al enemigo naval por fuerte que sea. Como datos curiosos diremos que uno de estos cañones pesa 83 toneladas, la cuna de acero en que descansan, 21; el chalaro de arrastre, 10, y la plataforma del cañón, 24.

De menos alcance, pero también de gran eficacia militar, son los cañones de 1524 centímetros. En éstos, el proyectil pesa 4536 kilos, sale con una velocidad inicial de 915 metros por segundo y alcanza 21.600 metros.

Por último, tenemos las baterías de cañones antiáereos, que en la guerra moderna desempeñan un papel privilegiado. Si el enemigo no puede atacar la plaza por el mar, tratará de destruir las bases desde el aire. Contra los aviones se emplean estos cañones antiáereos de 105 centímetros. Los proyectiles son relativamente ligeros, lo suficiente para echar abajo el aparato enemigo. Pesan 12 kilos. Nada más.

Pero salen del cañón con una velocidad inicial de 800 metros por segundo y alcanzan hasta 9 kilómetros en sentido vertical. Claro está que un avión de combate no puede subir a esa formidable altura. En consecuencia, ha de andar muy vivaz para escapar de los terribles disparos en abanico de los cañones antiáereos. Y las escuadras han de pensar mucho antes de ponerse al alcance de las terribles píldoras del 88...

LA DEFENSA NACIONAL

Hemos creído que este asunto del artillado de la costa tiene un interés nacional. Lo tiene porque no se trata sólo de artillar La Coruña. Es que se van a defender las tres grandes bases navales de El Ferrol, Mahón y Cartagena, puntos importantísimos para la seguridad nacional. El día en que está concluido ese plan de artillado, España habrá ascendido a la consideración de potencia internacional. Por eso hemos pensado que este tema guerrero puede interesar a todos los lectores, aparte de que ya es sabido que podremos renegar de la guerra, pero no hay tema que como la guerra misma apasione tanto a los hombres.

EL VIEJO ARTILLADO

La defensa de la base de El Ferrol, astilleros, Capitanía general del Departamento, escuadra, submarinos, depósitos de petróleo, es un conjunto encomendado hasta ahora a las baterías situadas en Montefaro, cumbre situada a la izquierda de la boca de la ría. Allí hay varias baterías de cañones de tiro rápido, otras de Krupp de 24 y otras de obuses, estas últimas de tiro muy elevado al enemigo, sobre todo al que se puede escudar aprovechando la oscuridad de la noche en buques pequeños cargados de gente de desembarco, y agazaparse en recodos de la costa que sólo pueden ser batidos por los disparos verticales de los obuses.

Las baterías de cañones de Montefaro no son nuevas ni parecen ser de una gran eficacia militar. Por otra parte, no están emplazadas en el sitio más conveniente para la defensa de la plaza. Ciertamente defienden la boca de la ría, pero no pueden evitar un desembarco en los alrededores, y como Ferrol es un punto estratégico de la máxima importancia, al igual que Cádiz y Mahón, se ha pensado en artillar las tres bases en forma tal que las haga prácticamente inexpugnables.

Hasta ahora fué Ferrol la llave de la amplia ensenada en la que desembocan las rías del propio Ferrol, Betanzos, Ares y La Coruña. Ahora lo que se va a artillar principalmente es La Coruña, de modo que sus fuegos cruzados con los de las piezas que se establezcan en los montes de Prior y Priorito, a la derecha de la ría de Ferrol, hagan inabordable gran parte del litoral gallego, en un frente de más de cien kilómetros, que abarcan desde Puenteceso hasta Gedeira.

DE ENRIQUE III AL SIGLO XX

No conocemos, ni aunque los conociéramos, sería prudente el revelar, datos de la fortificación, pero sí podemos ofrecer al lector algunos datos simplemente curiosos que le revelarán lo que son las gigantescas máquinas de guerra que se van a instalar en La Coruña.

Es interesante saber que España va a tener unas magníficas defensas de costa. Uno no será militarista, pero siempre le agrada saber que está bien guardado. Por eso nos ha parecido oportuno recoger unas cifras sobre esta nueva fortificación,

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. — Santos Ignacio, Cecilio, Pionio, Severo, Pablo, Efrén, Brigida y Veridiana. Rito doble; color rojo; misa de San Ignacio, Obispo y mártir.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde al turno de Cena Dominical.

ADORACION VESPERTINA. — En la capilla de la Comunidad de San Martín, todos los días, desde las seis de la tarde hasta las nueve de la noche.

SANTOS DE MAÑANA. — Cuarto domingo después de la Epifanía. La Purificación de Nuestra Señora. — Santos Catalina de Riccis, Cornelio, Centurión, Lorenzo, Flósculo, Cándido, Fortunato, Feliciano, Estimo y Apromiano.

Rito doble de segunda clase; color blanco; misa de la Purificación de la B. Virgen María.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde al turno de Nuestra Señora del Puig.

ADORACION VESPERTINA. — En la capilla de la Comunidad de San Martín, todos los días, desde las seis de la tarde a nueve de la noche.

LA PURIFICACION DE LA VIRGEN MARIA. Hoy celebra la Iglesia el doble misterio de la sumisión de la Virgen Santísima a la ley de Moisés y de la presentación al Templo de nuestro Divino Salvador. La ley de Moisés prescribía a la mujer que había sido madre de algún niño el que se presentara al Templo para purificarse a los treinta días del alumbramiento. Y la Santísima Virgen con su casto esposo se sometieron obedientes a una ley que nada decía con ellos; a una ley que no los suponía contaminados, y se dirigieron al Templo llevando al Divino Infante entre sus brazos y con la oferta del pobre, consistente en dos palomas. Este acto de tan extrema humildad es el reproche evidente de nuestra soberbia que tan fácilmente nos hace tardos en el cumplimiento de la Santa ley de Dios y de la Iglesia. Allí en el Templo es el Espíritu del Señor quien profetiza, por boca del anciano Simeón, que aquel Niño sería el objeto de ruina y de resurrección de muchos. Esto es, que Jesucristo venido para salvar a todos, sería para muchos de vida y para otros muchos también en causa, su dureza, ocasión infesta de ruina.

Siete domingos de San José: Mañana comienza la devoción de los Siete domingos de San José.

EVANGELIO DEL DOMINGO. El Evangelio de mañana es continuación del Santo Evangelio, según San Mateo, capítulo VIII, versículos 23 al 27, y dice así: «En aquel tiempo: Jesús entró en una barca, le siguieron sus discípulos. Y he aquí que se levantó una gran tempestad en el mar, de tal manera, que las olas cubrían la barca, y él estaba durmiendo. Y se despertaron diciendo: Señor, salvanos que perecemos. Y Jesús les dijo: ¿Qué teméis, hombres de poca fe? Entonces levantándose man-

dó a los vientos y al mar, y sobrevino una gran bonanza. Y admirándose de esto los hombres dijeron: ¿Quién es éste, a quien los vientos y el mar obedecen?»

Domingales: En la Catedral, a las nueve y media, misa cantada con sermón por el canónigo doctor don Vicente Calatayud.

Rosario matutino: El Rosario Público-Matutino saldrá a las cinco y media de la iglesia de Santa Rosa de Lima, dirigiéndose procesionalmente a la de Santa Catalina, donde habrá misa de Comunión con plática.

La "Gaceta"

SUMARIO DEL DIA 31

Instrucción pública. — Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de director general de Bellas Artes a don Joaquín Pérez del Pulgar y Campos, conde de las Infantas.

Economía Nacional. — Real decreto aprobando el Reglamento, que se inserta, de aplicación del real decreto de 1.º de Septiembre de 1929, que instituye el Patronato para el fomento de artículos nacionales.

Hacienda. — Real orden nombrando auxiliares de primera clase del cuerpo general de Administración de la Hacienda pública, con el sueldo anual de 2.500 pesetas y destino a las oficinas provinciales de este Ministerio, que se indican, a los opositores aprobados en expectación de destino que figuran en la relación que se inserta; fijando las cotizaciones medias que han de servir de base para la imposición del recargo por depreciación de moneda en el mes de Febrero próximo; señalando el recargo que han de satisfacer durante la primera decena de Febrero próximo las liquidaciones de derechos de Arancel que se hagan efectivas en moneda de plata o billetes del Banco de España.

Gobernación. — Real orden disponiendo se inscriba a las Compañías de ferrocarriles convalidadas con el Estado para la ejecución del servicio internacional de paquetes postales, al objeto de que designen representantes que, en unión de los de la Dirección general de Comunicaciones, procedan al estudio de un proyecto de nuevo convenio para la ejecución del mencionado servicio; disponiendo que los vigilantes-conductores de la Policía gubernativa se denominen agentes conductores de primera, segunda y tercera, asimilándose a los agentes del cuerpo de Vigilancia en estas categorías; creando en la Dirección general de Comunicaciones (Telégrafos) una nueva sección denominada de "intervención general y Contabilidad".

Instrucción pública. — Real orden disponiendo que el Gobierno de España se adhiera a la Oficina Internacional de Educación de Ginebra, nombrando el Tribunal para las oposiciones, turno libre, a la cátedra de Patología general, vacante en la Facultad de Medicina de Cádiz; autorizando a don Ramón de Carranza y Fernández Requena, como alcalde-presidente del Ayuntamiento de Cádiz, para que practique excavaciones arqueológicas en la isla de Santi Petri y plazas adyacentes, así como en el Cerro de los Matreses y en las inmediaciones de las ciudades de Cádiz y San Fernando; nombrando a don Mariano Usón y Sesé catedrático numerario de Historia Universal (Edad antigua y media), de la sección de Historia de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Zaragoza; ídem el Tribunal para las oposiciones, turno libre a la cátedra de Dermatología y Sillografía, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada.

Fomento. — Real orden disponiendo que por el Consejo Nacional de Combustible se anuncie el oportuno concurso-oposición para proveer, con carácter definitivo, las plazas que internamente hubo que cubrir; que por la Presidencia de dicho Consejo se nombre el Tribunal y que éste, en el plazo de tres meses, forme el programa y proponga las condiciones de la convocatoria; ídem que redactado en la forma que se indica el artículo quinto, apartado b) del Reglamento para la circulación de vehículos con motor mecánico por las vías públicas de España.

Trabajo y Previsión. — Real orden nombrando vocales de la Junta Consultiva del Aho-

ro; disponiendo se extienda a las provincias de Huesca, Teruel y Sarriá la jurisdicción de todos los Comités paritarios actualmente existentes en Zaragoza; ídem que den agrupados en una Comisión mixta los Comités paritarios de Comercio, Artes Blancas y Servicios de Higiene, de Tortosa; ídem los Comités paritarios de Navarra; ídem que quede constituido en la forma que se indica el Comité paritario interlocal de Vestido y Tocado, de Santander; ídem que proceda a dictar en la forma de percepción o en la cuantía los derechos que a los autores de obras teatrales corresponden, sea necesario comunicar, con tres meses de anticipación, a los tres meses de anticipación, la alteración a los empresarios interesados.

Real orden disponiendo queden agrupados en una Comisión mixta los Comités paritarios de Tarragona; quede constituido en la forma que se indica el Comité paritario interlocal de Agua, Gas y Electricidad, de Santander; disponiendo queden agrupados administrativamente en la forma que se indica los Comités paritarios de fabricantes de Vaquerías, Menederos, Industria Tócnica y Reposteros, pasteleros y condesa; ídem los Comités paritarios de Valencia; preparando la constitución de la Comisión arbitral de la Industria azucarera de la quinta región, correspondiente al litoral de las provincias de Granada, Málaga y Almería; disponiendo queden agrupados en la forma que se determina los Comités paritarios interlocales de Oficinas de la Construcción, Ladrillos, Canteros, Fábricas de Mosaicos, Piedra artificial y Marmolistas, Doradores, Oficinas de la Decoración e Industrias cerámicas, de Barcelona, que se constituya en la forma que se indica el Comité paritario interlocal de Minería, de Huelva; que en Guipúzcoa, y con residencia en San Sebastián, se formen agrupaciones administrativas de Comités paritarios que se indican; queden agrupados en la forma que se indica los Comités paritarios de Comercio en general y de la Alimentación y Despachos, Oficinas y Banca, de La Coruña; ídem los Comités paritarios de Murcia.

La misma sección primera suspendió la celebración de un juicio oral que había de celebrarse contra Antonio Valles March, por hurto, y entendió en otro recurso presentado contra Ernesto Ag. Rous García, quien en el momento en que los agentes de la autoridad se disponían, en el barrio chino, a detener al melchero Paquito el elegante, salió a la defensa de éste, y con una navaja barbera trató de agredir a los agentes de la autoridad. Fue defendido por don Victorino Albert.

Ante la sección segunda se vio una apelación contra un auto de procesamiento dictado por el juzgado de Torrente, informando los abogados don Pascual Esteve y don Cayetano Agrafí.

Seguidamente entendió dicha sección en la celebración de un juicio oral, ocupando el banquillo Acisclo Mariner Andreu, sobre desacato a la autoridad judicial, puesto que estando preso y procesado por el robo de la joyería del señor Torres, situada en la calle de Zaragoza, se permitió ciertos comentarios con tendencia a desprestigiar al juez instructor. Ha sido defendido por el abogado don Julián Puig.

Ante la sala de lo civil se celebró la vista de una apelación sobre acumulación de autos de mayor cuantía, procedente del juzgado de Monóvar, informando los señores Samper y Valacel.

Dicha sala suspendió la celebración de otra apelación procedente de Novelda, y en la que había de informar el señor Laborde Boix.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Para otorgar el premio se tendrá en cuenta como cosa principal, aparte del mérito artístico de los coches, la calidad de la flor con que se confeccionen, ya que Valencia debe de dar la norma, como le corresponde, de prodigar las flores que le dieron fama como jardín de España. Serán consideradas fuera de concurso las carrozas adornadas con flor tintada y las presentadas por las Corporaciones oficiales.

SENTENCIA INTERESANTE

La sala de lo criminal, sección segunda de esta Audiencia, ha dictado sentencia en la vista causa celebrada hace pocos días, por el delito de asesinato ocurrido en el pueblo de Real de Monroy, absolviendo libremente al procesado Miguel Sebastián López, con pronunciamientos favorables e imposición de costas a la parte contraria que sostenía la acusación.

La defensa, fué confiada a don Eduardo Molero Maso, a quien sinceramente felicitamos por tan señalado triunfo.

La sección primera celebró la vista de una apelación de un auto dictado por el juzgado del Mar, sobre denegación de diligencias, informando el letrado señor Olier.

La misma sección primera suspendió la celebración de un juicio oral que había de celebrarse contra Antonio Valles March, por hurto, y entendió en otro recurso presentado contra Ernesto Ag. Rous García, quien en el momento en que los agentes de la autoridad se disponían, en el barrio chino, a detener al melchero Paquito el elegante, salió a la defensa de éste, y con una navaja barbera trató de agredir a los agentes de la autoridad. Fue defendido por don Victorino Albert.

Ante la sección segunda se vio una apelación contra un auto de procesamiento dictado por el juzgado de Torrente, informando los abogados don Pascual Esteve y don Cayetano Agrafí.

Seguidamente entendió dicha sección en la celebración de un juicio oral, ocupando el banquillo Acisclo Mariner Andreu, sobre desacato a la autoridad judicial, puesto que estando preso y procesado por el robo de la joyería del señor Torres, situada en la calle de Zaragoza, se permitió ciertos comentarios con tendencia a desprestigiar al juez instructor. Ha sido defendido por el abogado don Julián Puig.

Ante la sala de lo civil se celebró la vista de una apelación sobre acumulación de autos de mayor cuantía, procedente del juzgado de Monóvar, informando los señores Samper y Valacel.

Dicha sala suspendió la celebración de otra apelación procedente de Novelda, y en la que había de informar el señor Laborde Boix.

Información municipal

EL PADRON DE CARRUAJES

Habiendo sido formado el padrón de los carruajes y caballerías de lujo que en este término municipal deben contribuir por el referido impuesto durante el ejercicio 1930, queda expuesto al público por el plazo de ocho días, en la sección de Hacienda de la secretaría de este Ayuntamiento a fin de que durante el mismo puedan los interesados presentar las reclamaciones que a su derecho les asistan.

Lo que se anuncia a los interesados a los efectos oportunos.—Valencia 30 de Enero de 1930.—El alcalde accidental, Enrique Fernández de Córdoba.—Rubricado.

LA ARENA DEL RIO

El excelentísimo Ayuntamiento pleno, en sesión de 15 del actual, acordó el arrendo mediante subasta de la recaudación del arbitrio sobre extracción de arena y grava del cauce del río Turia.

Durante los diez días siguientes a la inserción de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, podrán ser presentadas las reclamaciones contra dicho acuerdo, advirtiéndose que pasado dicho plazo no será admitida reclamación alguna.

Valencia 30 de Enero de 1930.—El alcalde accidental, Enrique Fernández de Córdoba.—Rubricado.

ANUNCIO

Comisión especial de Ensanche.—Solicitada autorización para construcción de un hormigón de pan cocer en la casa sin número de la calle de Roberto Castroviejo, por don Domingo Portilla, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 8 del próximo Febrero.

Valencia 28 de Enero de 1930.—El alcalde accidental, Enrique Fernández de Córdoba.—Rubricado.

DE JATIVA

FESTIVAL ESCOLAR

Los pasados días 26 y 27 de Enero celebróse, en el salón de actos del Colegio dirigido por las Religiosas Dominicas, una brillante fiesta escolar, que estuvo animadísima.

Tomaron parte en la misma las niñas del Colegio, que hábilmente en señadas por las monjitas, realizaron verdaderas proezas y cosecharon abundantes aplausos, que el efecto y numero público no es fácil de expresar.

Se representó: Primero: «La zarzuela «Premio y castigo», por las señoritas G. Cuquerella, M. Parra, N. Company, E. Company, G. Sanz, S. Siciuna y A. López.

Segundo: «Marcha «Lorraine», ejecutada al piano, a cuatro manos, por las señoritas E. Company y R. Siciuna.

Tercero: «Lo bell y lo útil (dúo)», por las señoritas M. Cuquerella y E. Miñana.

Cuarto: «Rapsodia húngara», ejecutada al piano por la señorita I. Miñana.

Quinto: «Bazar de muñecas», precioso juguete cómico, por las señoritas M. Cuquerella, R. Baldoví, C. Sánchez, M. Barona, M. Dauden, A. López, P. Martínez, J. López y N. Sánchez.

Sexto: «La soberbia humillada», zarzuela, por las señoritas R. Baldoví, T. Miñana, G. Cuquerella, E. Company, T. Castelló y María Jesús Trullero.

Séptimo: «En mi casita», juego rítmico, por un grupo de niñas.

Octavo: «Adiós al Colegio», monólogo, por la señorita M. Cuquerella.

Servicio meteorológico de Levante

31 Enero de 1930.

Persisten los mínimos barométricos de ayer, afectando el tiempo de Europa, y han parte y de otra en el mar Adriático.

El barómetro ha experimentado una subida con relación al día de ayer, por lo que se ha acentuado el régimen toral en nuestras costas, ya que se determina una mayor pendiente barométrica desde Las Azores al Mediterráneo Occidental.

En España se han registrado algunas lluvias en el N. y Occidente y la temperatura mínima de hoy es de 3 grados bajo cero en Teruel.

Las mínimas regionales han sido: Valencia, 6 grados; Castellón, 4.

Tiempo probable: Persiste el tiempo actual.

REGISTRO CIVIL

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 30: DISTRITO DEL MAR

Nacimientos: Varones, 2; hembras, 1. Defunciones: Juan Merlo Galán, de 70 años, Harina, 7, de hemorragia cerebral; Isabel Miller Moratá, de 57 años, Dr. Cajal, 14, de pleuritis neumónica postoperatoria.

DISTRITO DEL MERCADO

Nacimientos: Varones, 2; hembras, 3. Defunciones: Pilar Olaso García, de 5 años, Guerrero, 27, de meningitis diabética; José Rico Pitarch, de 72 años, Alcoy, 7, de pos kinsu.

DISTRITO DE SAN VICENTE

Nacimientos: Varones, 3; hembras, 4. Defunciones: Vicente Albert, de 80 años, Hospital provincial, de enteritis crónica; María Marco Bimbo, de 73 años, Hospital provincial, de bronquitis crónica; Teresa Torralba Ferrer, de 39 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar; Juan José Luna Bargas, de 62 años, Hospital provincial, de asistolia.

DISTRITO DE SERRANOS

Nacimientos: Varones, 2; hembras, 2. Defunciones: María Aloy Esteve, de 59 años, Sagunto, 89, de insuficiencia mitral.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 19; defunciones, 9.

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 31: DISTRITO DEL MAR

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Ramón Bertomeu Gallart, de 49 meses, Senda Carrasca, de bronconeumonía; Ramón Mateu Bolinches, de 88 años, Teresa Travesía, Híscaros, 8, de asistolia; Antonia Monzó, de 58 años, Avenida de los Aliados, 330, de neoplasia.

DISTRITO DE MERCADO

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2. Defunciones: Emilia Planells Sanchis, de 65 años, Carrera de San Luis, traste sexto, de micridia; José Cruz Rodríguez, de 6 meses, Denia, 92, de pleomía; Vicente de Flaro García, de 3 meses, Carrera de San Luis, traste 7, de bronconeumonía; Amparo Alapont García, de un mes, Porvenir, A, de paratuberculosis; Julia Morre Calvo, de 74 años, Jorge Juan, 28, de bronconeumonía.

DISTRITO DE SAN VICENTE

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2. Defunciones: Francisca Simó Pálm, de 30 años, Quevedo, 26, de micridia; Desamparados Gabriel Dondaris, Botánico, F, de acetoneuria.

DISTRITO DE SERRANOS

Nacimientos: Varones, 3; hembras, 1. Defunciones: José María Asensio Alba, de 5 meses, Huertos, 8, de atresia; Carmen Miralles Mir, de 40 años, Unión, 2, de meningitis.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 12; defunciones, 12.

LA HISTORIA DE VALENCIA

Se nos hacen frecuentes pedidos de la «Historia de Valencia», escrita por Teodoro Llorente Olivares, y a estas peticiones hemos de contestar que dicha obra se halla agotada. Pero debemos hacer la aclaración de que todavía hay existencias del volumen segundo, porque éste pudiera interesar a muchos, ya que comprende los capítulos que afectan al Palacio Real, Diputación del Reino, Casa de la Ciudad, Lonja, Hospitales y Hospicios, Universidad, Museo de Pinturas, Teatro en Valencia, Fiestas en Valencia y transformaciones urbanas, con todas las instituciones relacionadas con estos asuntos y datos históricos, así como los capítulos relativos a los alrededores de Valencia, campo de Liria y montañas de Chiva, Chiva y Buñol, la Ribera del Júcar, Gandía, Játiva, Valle de Albaladeia, Denia y la Marina, Castellón, Alcoy y Jijona, Villena y Alicante, Elche y Orriuela.

Este tomo, de 1.063 páginas, se halla profusamente ilustrado, véndese al precio de 15 pesetas y puede encargarse en las Oficinas administrativas de LAS PROVINCIAS, aunque debiendo advertir que las existencias del mismo son muy escasas.

“Pepita Giménez”

Por Juan Valera

Edición de lujo: veinte láminas de color, admirablemente ejecutadas.

PRECIO, 30 PESETAS

Todos los amantes de la buena literatura deben de adquirir esta edición, verdadero homenaje al insigne Valera.

TOS Asma, Bronquitis, Gripe, Laringitis. PASTILLAS WANKY Calman al instante la TOS y la curan radicalmente. Un solo ensayo le convencerá. Pida muestras gratis en todas las casas venia.

Tapicería Aguilera Sillones de gran confort. Nuevos modelos ingleses de fantasía para eleg. Confección de fundas. Restauración de muebles. Conde de Montorón, núm. 3. Valencia. A las madres Tendrá usted en sus hijos: ataraxia, bronquitis y demás afecciones del aparato respiratorio. Porque quita! Empieza! PIDMIL Semada Balsámica Antiséptica

La marca de insuperable calidad PHILIPS. Para la Batalla de Flores en la Feria de Julio, se crea un premio de 2.500 pesetas, con objeto de fomentar este artístico y singular espectáculo que pone a Valencia un sello de distinción, acrecentando una vez más la fama de pueblo de artistas que tiene nuestra ciudad. El premio será único, siendo condición precisa el que se otorgue, no pudiendo declararse desierto ni subdividirse.

THERMOS BUENOS Y BARATOS Aquí encontrará usted las mejores botellas aislantes, para la conservación de líquidos calientes o fríos, que vendemos por precios más baratos que nunca. Aproveche la ocasión. FERRETERIA “LA CADENA” Calle de Guerrero, 57 - Teléfono 11,728 - VALENCIA

Concesionario exclusivo para España E PAÑ TINTORERIA PEÑA Tinte patentado. El único para teñir bien. Usted mismo puede con el Tinte E PAÑ teñir guantes, zapatos, monederos, carteras, petacas, etc. E PAÑ deja la piel flexible y con brillo. Se vende en todas las droguerías al precio de Ptas. 1'00 el frasco. Versos de la Juventud POR TEODORO LLORENTE Precio, 3 pesetas De venta en esta Administración

Pagaría Buen alquiler por un chalet situado en sitio alto y sano, rodeado de jardín, con cuatro o cinco dormitorios, baño, y un coche con garaje, en Godelia, Rocafort, Estera o sitio similar, cerca de Valencia. Dirigirse a José María López, Clóan, 78.

Muchacho de diez y seis años, se necesita para despacho alquiler películas. Gran Teatro.

Se alquila para industria o comercio, bajos de unos 6.000 palmos, Cirilo Amorós, 25, comunicados con vivienda o despacho, que también alquilan.

Carnet de chófer Enseñanza garantizada de conducción y mecánica; accesorios de los motores; paradas, sus causas y modo de repararlas. No debe de visitar la antigua y acreditada Academia de Chófers ORTIZ, Cirilo Amorós, número 89, frente Auto-Central.

Se alquila planta baja propia para auto y vivienda, Juan de Mens, 33.

Librets de versos Por TEODORO LLORENTE

Señorita - Caballero Usted ya sabe la importancia que tiene hoy en día el conocer una lengua viva. Aún es tiempo. En pocos meses y por un precio económico puede usted aprender inglés, francés, también contabilidad y taquigrafía. Enseñanza garantizada. Apertura de cursos para principiantes, todos los meses. Clases especiales a requerimiento. Clases a domicilio. Traducciones. Diríjase hoy mismo, de 7 a 9, a la Av. P. A., Gobernador Viejo, 11, bajo. Clases de español para extranjeros. Mejoren su situación o alcancen una sólida formación. Fijese bien: Gobernador Viejo, 11, bajo.

STUDIO FILATELICO Sellos para colecciones. Compra-Venta C. MAR, 25, entlo. Única casa en Valencia

Compañía Transmediterránea Relación de los servicios que presta esta Compañía Servicio fijo semanal Medio erráneo-Cantábrico Galia todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón, Mueel, Santos, Cer, Pasajes y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos cargo de pasajeros. Además, en estos servicios se también admitida mercancía para Arica, San Esteban de Pravia, Luarón, Navia, Tada, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Per y Vivero, y al efecto se entregan conoques alienta directos con flete corrido. Servicio fijo bisemanal con Baleares con salida de Valencia todos los miércoles a las 13 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes a las 18 horas, para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasajero. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salida de Valencia los miércoles y sábados, a las 7 de la tarde y de Barcelona los jueves y sábados, a las 7 de la tarde. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de África y Canarias. central de Valencia quincenalmente los sábados, admitiendo 1.º, 2.º y 3.º clase. Para informes: DELEGACION de la Compañía en Valencia: Gra. Melilla de Poniente, letra A. Teléfono: números 3393 urban, y 1569 interurbano.

Lavadero Mecánico a Vapor Malvarrosa TALLER DE LAVADO, ESCURRIDO, PLANCHADO Y DESINFECCIONADO A VAPOR Señoras: Ninguna preocupación por el lavado de su ropa; dando un aviso por teléfono al número 31.224 o pasando por el despacho, pasarán a domicilio y recogerán su encargo, devolviéndolo dentro de las 24 horas, lavado, planchado y repesado, dejándola en condiciones de usarla inmediatamente. Especialidad en mantas y fundas de automóvil.

Enrique Miralles Despacho: Campaneros, 10, bajo Talleres: Ca. de la Malvarrosa, 19

Banco Hipotecario de España DELEGACION DE VALENCIA PRESTAMOS al 5'50 por 100, hipotecarios amortizados cinco e cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo es favorable al propietario hacer un largo de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no se a costa de mayores gastos y sacrificios. Prestamos especiales para construcciones DELEGADO: Don Benito Jinet, Mar, 23, Valencia

MATALADILLAS MENCHETA Farmacia-SAN VICENTE-148-VALENCIA